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a. TÍTULO 

 

“REORGANIZACIÓN CONTABLE Y ANÁLISIS FINANCIERO EN LA 

EMPRESA “SANDALIAS BELLA” DEL CANTÓN HUAQUILLAS EN EL 

PERIODO DEL 1ro DE ENERO AL 31 DE MARZO DEL 2012” 
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b. RESUMEN 

 

El trabajo de Tesis denominado: “REORGANIZACIÓN CONTABLE Y 

ANÁLISIS FINANCIERO EN LA EMPRESA “SANDALIA BELLA” DEL 

CANTÓN HUAQUILLAS EN EL PERIODO DEL 1ro DE ENERO AL 31 

DE MARZO DEL 2012”;  para os cual se planteó como objetivo general  

desarrollo del proceso contable, el que se comenzó con el diseño de un 

nuevo Plan y Manual de Cuentas de la empresa acorde a sus actuales 

necesidades, las mismas que ayudaron a llevar en orden todas y cada 

una de las cuentas y rubros en el negocio, para el mejor manejo del 

proceso contable,  control de los inventarios de la empresa para un 

manejo adecuado de  compras y ventas, conociendo  cuánto de 

mercadería existe en stock; para de esta manera cubrir las metas 

propuestas en el año, el proceso contable se lo aplicó de  conformidad 

con las normas y disposiciones legales vigentes en el país. Al término del 

periodo económico se presentan los estados financieros que a través de 

su interpretación y la aplicación de indicadores  permitieron  conocer la 

solidez, liquidez y  rentabilidad de la empresa. 

La metodología utilizada en la que se detallan los materiales y métodos 

aplicados para recabar información  y organizar e interpretar la 

información económica. 
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En la discusión y resultados se presenta la información contable desde el 

memorando, diseño del plan y manual de cuentas, inventario inicial, 

Estado de Situación Inicial, Diario general, Mayor general, Balance de 

Comprobación, Hoja de trabajo, Estados Financieros y el Análisis 

Financiero.    

Se finaliza la investigación con las Conclusiones y Recomendaciones, 

entre las más importantes es la aplicación del diseño contable, mejorar el 

control interno en el manejo de las cuentas: Mercaderías,  Bancos y 

Cuentas por Cobrar, y la aplicación de indicadores financieros que están  

orientadas a mejorar la gestión ejecutiva y operativa de la empresa 

aportarán a la solución de los problemas de la misma, así como también 

servirán de fuente de consulta a quienes se interesen por reforzar 

conocimientos teórico-prácticos en cuanto al tema investigado. 
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SUMMARY 

 

The Thesis entitled: "REORGANIZATION ON ACCOUNTING AND 

FINANCIAL ANALYSIS COMPANY" BELLA SANDAL "HUAQUILLAS 

CANTON IN THE PERIOD JANUARY 1 TO MARCH 31, 2012", for which I 

was raised overall development objective of the accounting process, which 

began with the design of a new Plan and Manual of the company accounts 

according to their current needs, which helped them in order to bring each 

and every one of the accounts and items in the business, for better 

management of accounting process, inventory control of the company for 

the proper management of purchases and sales, knowing how much there 

is in-stock merchandise, to thereby meet the goals set in the year, the 

accounting process is applied in accordance with the standards and laws 

in force in the country. At the end of the financial period are the financial 

statements through its interpretation and application of indicators allowed 

to know the strength, liquidity and profitability. 

 

The methodology used in detailing the materials and methods used to 

gather and organize information and interpret economic information. 

 

In the discussion and results presented accounting information from the 

memorandum, plan design and operating accounts, inventory, Initial 
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Situation Status, General Journal, General Ledger, Trial Balance, 

Worksheet, Financial Statements and Financial Analysis . 

 

Research ends with the conclusions and recommendations, the most 

important is the application of accounting design, improve internal control 

in managing accounts: Goods, Banking and Accounts Receivable, and the 

application of financial indicators are aimed at improve operational 

executive management of the company and contribute to the solution of 

problems of the same, as well as serve as a source of reference for those 

interested in strengthening theoretical and practical knowledge on the 

subject investigated. 
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c. INTRODUCCIÓN 
 

El avance de la ciencia y la tecnología y su aplicación en  Contabilidad 

Comercial se ha convertido en una herramienta básica que propicia el 

desarrollo empresarial, su importancia se expresa en la necesidad de 

contar con la información financiera confiable para la toma de decisiones 

que contribuyan a fortalecer la gestión empresarial y especialmente 

alcanzar metas y objetivos propuestos.i 

 

La Reorganización a través de la aplicación de un Sistema Contable en 

una empresa se constituye en un aporte significativo para su desarrollo, 

basándose en leyes, normas, principios; a través del registro contable y 

mediante el control adecuado de las diferentes transacciones en 

operaciones realizadas con documentos de respaldo. Además constituye 

una herramienta fundamental para medir la eficiencia y efectividad de sus 

operaciones para alcanzar objetivos, mediante el análisis correspondiente 

sobre la utilización de los recursos económicos, materiales, humanos y 

tecnológicos y así garantizar la gestión administrativa. 

 

El presente trabajo investigativo, denominado “REORGANIZACIÓN 

CONTABLE Y ANÁLISIS FINANCIERO EN LA EMPRESA “SANDALIA 

BELLA” DEL CANTÓN HUAQUILLAS EN EL PERIODO DEL 1ro DE 

ENERO AL 31 DE MARZO DEL 2012”; es un aporte de carácter 

profesional para lo cual se diseñó registros y documentos de carácter 
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contable que permitan procesar la información mercantil hasta llegar a la 

formulación de los respectivos Estados Financieros, con ello se podrá 

conocer la real situación financiera de la empresa y tomar decisiones, a 

efecto que su propietaria tenga una herramienta válida para el control 

contable y económico. 

 

La presente Tesis, está estructurada de la siguiente manera: Resumen 

que contiene una síntesis del trabajo desarrollado el mismo que se lo 

presenta en castellano y traducido en inglés; Introducción que relata la 

importancia del tema, aporte que se pretende brindar con el trabajo a la 

empresa y estructura de la investigación; Revisión de Literatura que 

argumenta los conceptos que sustentan la aplicación práctica; Materiales 

y Métodos, donde resalta aquellos recursos materiales que facilitaron la 

ejecución del trabajo, así como aquellos métodos, técnicas y 

procedimientos que permitieron contar con las directrices necesarias para 

su investigación profunda, concreta y clara; Resultados se da a conocer 

la organización contable que contiene el plan y manual de cuentas, el 

inventario inicial, el libro diario en el que se registran los asientos de 

apertura, operación y ajustes, el control de la mercadería se realiza a 

través del sistema de cuenta múltiple, para luego trasladar al mayor 

general; posteriormente la obtención del Balance de Comprobación para 

verificar el saldo de cada una de las cuentas, ajuste, Hoja de Trabajo, 

hasta la elaboración de los Estados Financieros y análisis de los mismos 

por medio de indicadores financieros. Discusión donde se realiza un 
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análisis de cómo se encuentra la empresa y el beneficio que ha obtenido 

la misma en la ejecución del presente trabajo investigativo.  

 

Seguidamente se presentan las Conclusiones y Recomendaciones, 

tratando de ser un aporte para que la propietaria conozca los problemas y 

soluciones que se ponen en conocimiento del mismo, con la finalidad de 

que se tomen medidas correctivas o adecuadas, ya que cuenta con 

elementos sólidos para la toma de decisiones que ayuden al progreso de 

la entidad. Finalmente se establece la Bibliografía utilizada y finalmente   

los Anexos. 
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d. REVISIÓN DE LA LITERATURA 

 

LA EMPRESA 

 

Concepto 

“La empresa es un grupo social en el que a través de la administración del 

capital, el esfuerzo y el trabajo se producen bienes y servicios, ganancias 

o utilidades tendientes a la satisfacción de las necesidades de la 

sociedad.  

 

Es decir la empresa, es un ente creado en aras de un interés común y con 

el propósito de obtener ganancias o un fin lucrativo, mediante una 

actividad económica. Los socios se comprometen a poner un patrimonio 

en común integrado por dinero, bienes o industria, con la intención de 

participar en la distribución de los dividendos obtenidos. 

 

Importancia: 

Es de gran importancia debido a los continuos cambios y necesidades de 

hábitos de los clientes y a la creciente competitividad de los mercados 

locales y nacionales. Es decir, es un ente creado en aras de un interés 

común y con el propósito de obtener ganancias o un fin lucrativo, 

mediante una actividad económica.  
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Fines de la Empresa 

 

Presta un servicio o producir un bien económico 

Obtener un Beneficio 

Restituir los valores consumidos para poder continuar su actividad 

Contribuir al progreso de la sociedad y desarrollo del bienestar social. 

 

Funciones de la Empresa 

 

Función Económica: Las empresas, dependiendo de su constitución, 

tienen como finalidad obtener un beneficio económico o rentabilidad a la 

inversión que se opone para su conversión. 

 

Función de Dirección: En la empresa, comprende el análisis 

correspondiente a la dirección, orientación, organización, sus 

calificaciones, la formación de su personal y la preparación de sus 

sucesores correspondientes. 

 

Función Social: Para que una empresa funcione muy bien, tener bien 

claro su posición y sus relaciones sociales en su trabajo correspondiente 

que desempeñen en la empresa una vista productiva y eficiente, dará 

iniciativa propia y participación de todos sus miembros”1.  

                                                           
1
 JENNY, ERNST G. Los Fraudes de la Contabilidad. Editorial Iberia S.A, 5ta Edición, Barcelona 1953 
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Recursos de la Empresa 

 

Para que una empresa pueda lograr sus objetivos es necesario que 

cuente con una serie de elementos o recursos que conjugados 

armónicamente, contribuyan a su funcionamiento adecuado. 

 

 Recursos Humanos: Son trascendentes para la existencia de 

cualquier grupo social, de ellos dependen el manejo y 

funcionamiento de los demás recursos; la posibilidad de desarrollo, 

la creatividad, la imaginación, las habilidades, la experiencia, etc., 

hacen que se diferencien de los demás recursos. 

 

 Recursos Financieros: Son los elementos monetarios propios y 

ajenos con que cuenta una empresa, indispensables para la 

ejecución de sus decisiones. 

 
 

 Recursos Materiales: Son aquellos bienes de propiedad de la 

empresa: Edificios, terrenos, instalaciones, maquinaria, equipos; 

materias primas, materiales auxiliares que forman parte de los 

productos en proceso, productos terminados, etc. 

 

Clases de Empresas 

Las Empresas se clasifican en dos grupos, estos son: 
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a) Por su actividad o giro 

 

- Industriales: Su actividad principal es la producción de bienes 

mediante la transformación de la materia prima en un producto 

terminado. 

- Extractivas: Se dedica a la explotación de los recursos naturales, 

sean renovables o no. 

 

- Agropecuarias: Como su nombre lo indica su función es la 

explotación de la tierra y el ganado. 

 

- Comerciales: Su función primordial es la compra – venta de 

productos terminados. 

 

- Servicio: Como su denominación lo indica son aquellas empresas 

que brindan un servicio a la comunidad y pueden tener o no fines 

lucrativos. 

 

b) Origen del Capital 

- Públicas: En este tipo de empresas el capital pertenece al estado 

y generalmente su finalidad es satisfacer de carácter social. 

- Privadas: En este tipo de empresas el capital es propiedad de 

inversionistas privados y la finalidad es eminentemente lucrativa. 

 

 

c) Por su capacidad de Producción 

- Microempresa: Posee 10 o menos trabajadores. 
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- Pequeña Empresa: Tiene entre 11 y 49 trabajadores. 

- Mediana Empresa: Tiene entre 50 y 250 trabajadores. 

- Grande Empresa: Posee entre 250 y 1.000 trabajadores”2. 

 

COMERCIO 

 

Concepto “Se denomina comercio a la actividad socioeconómica 

consistente en la compra y venta de bienes, sea para su uso, venta o 

transformación.  

 

Es el cambio o transacción de algo a cambio de otra cosa de igual valor. 

 

El comercio persigue dos finalidades fundamentales: 

 

- Satisfacer las necesidades del consumidor 

- Generar utilidades económicas para el comerciante. 

 

Por lo tanto el propósito de comercio es: Brindar el mejor servicio a los 

consumidores, para de esta manera satisfacer sus necesidades y obtener 

el crecimiento económico del país. 

 

 

                                                           
2
ALBUJA MONTALVO, CARLOS. Contabilidad General. 6ta. Edición,2006 
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Clasificación 

 

- Por el objeto.- Cuando se entrega  o recibe un bien o servicio, se 

recibe dinero.  Este puede ser: al contado y a crédito,  

 

- Por los medios de transporte.- El comerciante utiliza el 

transporte: fluvial, terrestre, marítimo y aéreo, facilitando el 

transporte de productos dentro y fuera del país. 

 

 

- Por la cantidad.- Se realiza al por mayor y al por menor, el 

comerciante se abastece en cantidades mayores en el sector 

producción para distribuir a los consumidores en pequeñas 

cantidades. 

 

- Por los lugares donde se realiza.- Los consumidores pueden 

adquirir los bienes en el interior del país o fuera de él, así como 

también los productores nacionales venden sus productos para los 

consumidores nacionales o internacionales. 

 

Transacción o Acto de Comercio: Transacción es el intercambio de 

bienes, valores  y servicios medidos en unidades monetarias. 

 

En todo acto de comercio o transacción encontramos la parte real (bien 

adquirido);  y la parte financiera (valor que se paga o recibe por el bien). 
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COMERCIANTE 

 

Concepto: Es la persona natural o jurídica que teniendo capacidad para 

contratar, hace del comercio su profesión habitual. Toda persona que no 

se encuentre prohibida por la ley para realizar actos y contratos se 

encuentra capacitada para realizar actos de comercio. En un sistema de 

libre de empresa como el nuestro, todos podemos comprar y vender en el 

mercado. 

 

Requisitos para ser comerciante: Básicamente, los requisitos para ser 

comerciante son tres: 

 

- Capacidad para contraer obligaciones; 

- Ejercer el comercio habitualmente; 

- Obtener el Registro Único de Contribuyentes. 

 

Están en capacidad de contraer obligaciones, todos aquellas personas 

que puedan obligarse a sí mismas; sin requerir autorización de otra 

persona. La norma general es que toda persona es capaz para comerciar. 

Solo se consideran como excepciones las expresamente contempladas 

por la Ley. Generalmente estas excepciones son de dos clases: absolutas 

y relativas. Son incapaces absolutos los que por ningún concepto pueden 

efectuar actos de comercio, como los impúberes, sordo – mudos que no 
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se dan a entender por escrito y los dementes. Los incapaces relativos son 

los que se requieren del cumplimiento de ciertas normas legales para 

convertirse en comerciantes, como los clérigos, los menores de edad, etc. 

Para ser comerciante se requiere ejercer el comercio habitualmente, ya 

que un comerciante no puede hacer actos de comercio temporal y 

ocasionalmente, si no en forma permanente. Esto da confianza al 

consumidor y garantiza los productos que venden3. 

 

CONTABILIDAD 

 

Concepto: “La Contabilidad, es una técnica que emplea procedimientos 

sistemáticos y ordenados para registrar las operaciones que realiza el 

comerciante o empresa con el fin de conocer, su situación, sus resultados 

y las causas que motivaron las mismas. Se puede decir que la 

contabilidad es una técnica que se ocupa de registrar, clasificar y resumir 

las operaciones mercantiles de un negocio con el fin de interpretar sus 

resultados; mediante el proceso contable. 

 

Importancia 

 

La contabilidad es de gran importancia porque todas las empresas tienen 

la necesidad de llevar un control de sus negociaciones mercantiles y 

                                                           
3
ALBUJA MONTALVO, CARLOS. Contabilidad General. 6ta. Edición,2006 



 

 

17 

 

financieras. Así obtendrá mayor productividad y aprovechamiento de su 

patrimonio. Por otra parte, los servicios aportados por la contabilidad son 

imprescindibles para obtener información de carácter legal. 

 

Objetivos de la Contabilidad 

 

El objetivo de la contabilidad es generar y comunicar información útil para 

la toma de decisiones oportuna de los diferentes usuarios de la misma. 

Proporcionar información a: Dueños, accionistas, bancos y gerentes, con 

relación a la naturaleza del valor de las cosas que el negocio deba a 

terceros, las cosas poseídas por los negocios. Sin embargo, su primordial 

objetivo es suministrar información razonada, con base en registros 

técnicos, de las operaciones realizadas por un ente privado o público4. 

 

Clasificación de la Contabilidad: La Contabilidad permite obtener 

información útil sobre las operaciones de las empresas dedicadas a 

diferentes actividades, se puede determinar que la especialización de la 

contabilidad se relaciona con la rama o campo de cada una de ellas entre 

las cuales tenemos: 

 

                                                           
4
 ZAPATA, PEDRO. Contabilidad General. Sétima Edición. Editorial Mc Ghaw, Bogotá – Colombia, 

1998. Pag. 6 

http://www.monografias.com/trabajos6/prod/prod.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/patrimonio/patrimonio.shtml
http://www.monografias.com/trabajos14/verific-servicios/verific-servicios.shtml
http://www.monografias.com/trabajos34/el-caracter/el-caracter.shtml
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 Contabilidad de Servicios: Registra las actividades que realizan 

las empresas dedicadas a la prestación de servicios tales como: 

transporte, servicio médico, telefonía, etc. 

 Contabilidad Comercial: Se aplica a las empresas que se dedican 

a la compra o venta de bienes, con el fin de obtener una ganancia, 

agregándole al costo del bien el margen de utilidad. 

 Contabilidad Industrial o de Costos: La actividad de las 

empresas es la de transformar la materia prima en producto final, 

se caracteriza por un proceso productivo; la contabilidad registra 

todos los movimientos referente a dicha transformación. 

 Contabilidad Agropecuaria: Es una rama de la contabilidad de 

Costos, pues es importante conocer el costo de producción de un 

quintal de papas, un litro de aceite, etc. 

 Contabilidad Bancaria: Registra las actividades que realizan las 

entidades del Sistema Financiero, en función del plan de cuentas y 

del catálogo de cuentas que emite la Superintendencia de Bancos. 

Es importante señalar que dependiendo de las necesidades de la 

entidad, se puede incluir sub – cuentas previa autorización de la 

Superintendencia de Bancos. 

 Contabilidad Gubernamental: Registra, controla, analiza e 

interpreta las operaciones de las entidades de Derecho Público, 

Nación, Ministerios, Municipios, etc. Gracias a este registro el 
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Gobierno puede disponer del control y planeamiento en materia 

tributaria, financiera y económica. 

 Contabilidad Financiera: Es un sistema de información que 

expresa en términos cuantitativos y monetarios las transacciones 

que realiza una entidad económica, así como ciertos 

acontecimientos económicos que la afectan, con el fin de 

proporcionar información útil y segura a usuarios externos a la 

organización. 

 Contabilidad de Cooperativas: Es aquella que buscan satisfacer 

las necesidades de sus asociados sin fin de lucro, en las diferentes 

actividades como: Producción, Distribución, Ahorro y Crédito, 

Vivienda, Transporte, Salud y la Educación. 

 Contabilidad Hotelera: Se relaciona con el campo turístico por lo 

que registra y controla todas las operaciones de estos 

establecimientos”5. 

 

PRINCIPIOS DE LA CONTABILIDAD GENERALMENTE ACEPTADOS 

  

Los principios de Contabilidad Generalmente Aceptados están divididos 

en  tres grupos: 

 

                                                           
5
http://enciclopedia.us.es/index.php/Tipos_de_contabilidad 
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Principios Básicos.- “Según las Normas Ecuatorianas de Contabilidad 

(N.E.C)  son aquellos que se consideran fundamentales por cuanto 

orientan la acción de la profesión contable y deben considerase en la 

aplicación de los principios contables.”6 

 

Principios Esenciales.- Tiene relación con la contabilidad financiera en 

general y proporciona las bases para la formulación de otros principios. 

 

Principios Generales de Operación.- Son los que determinan el registro, 

medición y prestación de la información financiera. 

 

“Los principios de Contabilidad Generalmente Aceptados (P.C.G.A) son 

conceptos básicos que establecen la delimitación del ente económico, las 

bases de cuantificación de las operaciones y  la presentación  de la 

información económica y financiera de la empresa a través de los Estados  

Financieros”7.  

 

Entre estos tenemos:  

 

Ente Contable.- Los constituye la entidad que desarrolla la actividad 

económica. 

                                                           
6
 VÁSCONEZ, José. 2001. Contabilidad General para el Siglo XXI. Quito –Ecuador. Pág. 18   

7
 ZAPATA, Pedro. “Contabilidad General”. Tercera  Edición. 2004Bogotá- Colombia. Pág. 18 
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Uniformidad.- Los principios técnicos y métodos de aplicación deben ser 

aplicados uniformemente  de un periodo a otro. 

 

Empresa en Marcha.- La entidad se presume de existencia permanente 

a menos que por alguna situación se especifique lo contrario. 

 

Revelación Suficiente.- La información presentada en los Estados 

Financieros debe ser clara y concisa de manera que revele todos los 

hechos de importancia. 

 

Realización.- Operaciones propias de la empresa de acuerdo a su 

actividad. 

 

Unidad de Medida.- Constituye la medida de curso legal del país en 

nuestro caso el dólar. 

 

Conservatismo.- Es necesario  utilizar ideas de profesionales de manera 

que la información obtenida cumpla con los requisitos exigidos. 

 

Causación.- Los ingresos y los gastos deben registrarse en el momento 

que ocurran. 
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Consistencia.- Los procedimientos de cuantificación deben permanecer 

invariables por lo menos durante un periodo contable.  

 

Proceso Contable 

 

Se refiere a todas las operaciones y transacciones que registran la 

contabilidad en un período determinado, regularmente el del año 

calendario o ejercicio económico, desde la apertura de libros hasta la 

preparación y elaboración de los estados financieros. 
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Fuente: Bravo V. Mercedes, Contabilidad Comercial 
Elaborado: El autor 

 

DOCUMENTOS O COMPROBANTES 

 

Concepto 

 

Son la base de las transacciones comerciales. Frecuentemente estos 

documentos son básicos de apoyo e informativos; constituyen la fuente de 

datos para el registro contable.  

 

ESTADO DE 
SITUACIÓN INICIAL 

LIBRO DIARIO 
Débito - Crédito 

 

LIBRO MAYOR 

 

 
BALANCE DE 

COMPROBACIÓN 
AJUSTE Y CIERRE DE 

LIBROS 

ESTADOS 

FINANCIEROS 

 

ESTADO DE SITUACIÓN 

FINANCIERA 

INVENTARIO 

INICIAL 

HOJA DE 

TRABAJO 

ESTADO DE RESULTADO 

ESTADO DE FLUJO DEL EFECTIVO 

COMPROBANTES 

DOCUMENTOS 

 



 

 

24 

 

El contador lo identifica como el soporte contable. 

 

Importancia 

 

Los documentos mercantiles además de proporcionar un mayor grado de 

confiabilidad y validez a los registros contables, son utilizados como 

referencia y como comprobante para posibles reclamos de nuestros 

clientes o también para exigir a nuestros proveedores cumplir con la 

calidad pactada al momento de realizada la transacción comercial. Los 

documentos comerciales constituyen también la fuente misma de una 

información contable, por lo tanto respaldan los registros contables. 

 

Clasificación: 

 

- Documentos Negociables: Son aquellos que pueden convertirse en 

efectivo al momento de su presentación, tanto para pagar como para 

respaldar una deuda. 

 Cheque 

 Letra de cambio 

 

- Documentos No Negociables: Son aquellos que nos sirven de 

auxiliares y de apoyo a las transacciones comerciales. Nos permiten 

establecer orden de una organización de nuestras cuentas. 
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 Nota de venta 

 Comprobante de egreso 

 Estado de cuenta 

 Pro - forma 

 Kárdex 

 Rol de pagos  

 Guía de remisión – factura 

 Cotización 

 Comprobante de ingreso 

 Papeleta bancaria de depósito y retiro 

 Comprobante de pago 

 Orden de compra”8 

 

Documentación Fuente (Comprobantes o documentos).-“Continen 

datos clave de cada transacción comercial que se produce. Incluye los 

hechos básicos del movimiento, su fecha, el propósito y su cuantía. 

Además, durante el proceso contable los documentos fuente se utilizan 

como pruebas de cada transacción que se produjo. 

 

Inventario Inicial 

 El Inventario Inicial representa el valor de las existencias de mercancías 

en la fecha que comenzó el periodo contable. Esta cuenta se abre cuando 

                                                           
8
 Bravo Mercedes, Contabilidad General. Séptima Edición. Editorial Mc Ghaw, Bogotá – Colombia, 

1998. Pág. 6 

http://www.monografias.com/trabajos14/nuevmicro/nuevmicro.shtml
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el control de los inventarios, en el Mayor General, se lleva en base al 

método especulativo, y no vuelve a tener movimiento hasta finalizar el 

periodo contable cuando se cerrará con cargo a costo de ventas o bien 

por Ganancias y Pérdidas directamente.  

 

Estado de Situación Inicial 

 El estado de situación inicial o también llamado balance general inicial es 

la presentación ordenada de los activos, pasivos y capital, en la iniciación 

de un negocio. 

 

Libro Diario 

Es el principal registro de entrada original y sirve para registrar en orden 

cronológica todas las transacciones que realiza le empresa diariamente. 

En el diario general se registran día a día y en orden que vayan 

ocurriendo, todas las transacciones que realice el comerciante, 

designando quien es el deudor y acreedor de cada transacción.  

 

Libro Mayor 

 Se encarga del control de todas las cuentas principales; con la finalidad 

de agrupar y verificar los valores de las cuentas que aparecen en el libro 

diario. 

 

 

http://www.monografias.com/trabajos11/metods/metods.shtml
http://www.monografias.com/trabajos15/kinesiologia-biomecanica/kinesiologia-biomecanica.shtml
http://www.monografias.com/trabajos12/evintven/evintven.shtml
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Balance de Comprobación 

Denominado también de sumas y saldos, sirve para comprobar la 

exactitud del registro contable en los registros de entrada original y el 

mayor general. Las sumas de las diferentes cuentas se trasladan a las 

columnas del débito y crédito del balance de comprobación. La igualdad 

del débito y crédito es el indicativo de que los registros del diario y mayor 

están correctos. 

 

Ajustes 

Son asientos que se ejecutan para dejar a cada cuenta con el saldo real 

que le corresponde al final del periodo contable (usualmente un año). Su 

formulación es importante porque del análisis individual de cada cuenta, el 

contador  determina cuales deben ajustarse  y cuáles no. 

 

ESTADOS FINANCIEROS 

 

Son informes que se elaboran al finalizar un periodo contable, con el fin  

de proporcionar datos sobre la situación económica y financiera de la 

empresa; la misma que permitirá examinar los resultados obtenidos y 

evaluar el potencial económico de la entidad.   

 

Son importantes porque permiten informar sobre la situación financiera de 

la empresa a una fecha determinada, sobre el resultado de sus 
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operaciones y el flujo del efectivo de un periodo dado. Dentro de los 

Estados Financieros más utilizados tenemos los siguientes: 

 

Estado de Resultados o de pérdidas o ganancias. 

Estado de situación financiera o balance General. 

Estado de Flujo del Efectivo  

 

ESTADO DE RESULTADOS 

 

Determina la utilidad o perdida de un ejercicio económico como el 

resultado de los ingresos y gastos en base de este estado se puede medir 

el rendimiento económico que ha generado la actividad de la empresa. 
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“SANDALIA BELLA” 
 

ESTADO DE RESULTADOS 

DEL………. AL…………… DEL………… 

     

     

INGRESOS     

INGRESOS OPERACIONALES     

VENTAS  xxxx    

 - COSTO DE VENTAS  -xxxx    

UTILIDAD BRUTA EN VENTAS    xxxxx 

    

GASTOS     

GASTOS OPERACIONALES     

GASTOS  DE ADMINISTRACIÓN     

GASTO SUELDO  xxxx   

GASTO ARRIENDO  xxxx   

DEPRECIACIÒN MUEBLES DE OFICINA  xxxx   

DEPRECIACIÒN MAQUINARIA Y EQUIPO 

DEPRECIACIÒN EQUIPO DE COMUTACIÒN  xxxx   

CUENTAS INCOBRABLES  xxxx   

TOTAL GASTOS DE OPERACIÓN    xxxx 

UTILIDAD DEL EJERCICIO    xxxx 

 

     

                                                                                                                 Huaquillas …………….  

__________________________                                             __________________________ 

               GERENTE                                                                          CONTADORA 

 

 

 

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA  

 

Demuestra la situación económica de la empresa al inicio o al final de un 

periodo contable, proporciona información sobre las condiciones 

financieras de una empresa en un momento determinado, el mismo que 
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debe reflejar todos los hechos relacionados con la naturaleza y monto de 

los activos pasivos y el capital neto. 

“SANDALIA BELLA” 
 

ESTADO DE SITUACIÓN FINANCIERA 

AL……………DEL……. 

ACTIVO       

ACTIVO CORRIENTE      

CAJA     XXXXX  

BANCOS     XXXXX  

TOTAL ACTIVO CORRIENTE     XXXXX 

ACTIVO NO CORRIENTE      

MUEBLES Y ENSERES   XXXXX XXXXX  

(-)DEPRECIACIÓN ACUMULDADA DE MUEBLES Y ENSER. XXXXX   

TOTAL ACTIVO NO  CORRIENTE     XXXXX 

TOTAL ACTIVO     XXXXX 

PASIVOS       

PASIVO CORRIENTE      

CUENTAS POR PAGAR    XXXXX  

TOTAL PASIVO CORRIENTE     XXXXX 

PASIVO NO CORRIENTE      

CUENTAS POR PAGAR LARGO PLAZO   XXXXX  

TOTAL PASIVO NO CTE     XXXXX 

TOTAL PASIVO     XXXXX 

PATRIMONIO       

CAPITAL PAGADO     XXXXX  

RESULTADOS       

UTILIDAD NETA     XXXXX  

TOTAL PATRIMONIO     XXXXX 

TOTAL PASIVO Y PATRIMON.     XXXXX 

       

Loja, …………………. del ......... 

__________________________  _______________________   

GERENTE  CONTADORA   

 

ANÁLISIS FINANCIERO 

 

“El análisis financiero es un proceso que comprende la recopilación, 

interpretación, comparación y estudio de los estados financieros y datos 

operacionales de un negocio. Esto implica el cálculo e interpretación de 
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porcentajes, tasas, tendencias e indicadores, los cuales sirven para 

evaluar el desempeño financiero y operacional de la empresa y de 

manera espacial para facilitar la toma de decisiones.” 9 

 

CLASES 

 

Según su Destino 

Análisis Interno 

Análisis Externo 

Según su Forma 

Análisis horizontal o dinámico 

Análisis Vertical o estadístico 

 

Análisis Interno 

 

Se da cuando el analista tiene acceso a los libros y registros detallados de 

la institución y puede comprobar por sí mismo toda la información relativa, 

en sus partes financieras y no financieras. Por lo general este análisis 

puede ser requerido por la administración de la institución, por algunos 

inversionistas en ciertas compañías y por organismos  del gobierno que 

tiene capacidad legal para exigir detalles y explicaciones sobre la 

información. 

 

                                                           
9
 ORTIZ, Anaya Héctor. Décima Edición 2001.  Análisis Financiero Aplicado. PAG. 30 
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Análisis Externo 

 

Son aquellos que se practican por otras instituciones, con el propósito de 

observar si es conveniente aprobarle un crédito o invertir cuyos estados 

financieros que se han analizado. 

 

Análisis Vertical 

 

Establece el peso porcentual relativo de cada una de las cuentas respecto 

de un valor referencial como el 100% del activo, el 100% de total de 

pasivos y patrimonio (Balance General) y el 100% de las ventas netas 

(Estado de Resultados).   

 

RAZONES FINANCIERAS 

 

Compara las diferentes cuentas entre sí en función de obtener 

conclusiones y recomendaciones. Además adquiere mayor importancia 

cuando se la realiza en el transcurso del tiempo, es decir comparándola 

con resultados anteriores o proyectados. 
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PRINCIPALES INDICADORES FINACIEROS 

 

1. ÍNDICES PARA MEDIR LA ADMINISTRACIÓN FINANCIERA 

 

Índice de Solvencia.- Permite medir la capacidad potencial de la 

empresa para cubrir obligaciones con vencimiento de hasta un año 

mediante sus disponibilidades y sus recursos que pueden convertirse en 

dinero hasta un año a partir de la fecha del balance. Estándar entre 1.5 y 

2.5 dependiendo del tipo de naturaleza de la empresa. 

 

 

 

Índice de Liquidez.- Pretende medir la solvencia de la empresa de una 

manera rigurosa; se deducen los inventarios en virtud de que constituyen 

la parte menos líquida y requieren de in tiempo prudencial para su venta y 

recuperación en dinero en efectivo. Estándar 0.5 y 1.0. 

 

 

 

2. ÍNDICE PARA MEDIR LA ESTRUCTURA FINANCIERA 

 

Índice de Solidez.- Señala   el  margen   de  seguridad   que   tienen   

los acreedores en el Activo total. Se realiza para conocer lo que significan 

las deudas que tienen que cubrir con los acreedores con respecto a lo 
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que posee la empresa; es decir, lo que debe con relación a lo que tiene. 

Estándar 0.50. 

 

 

  

3. INDICE PARA MEDIR LA ACTIVIDAD DE LA EMPRESA 

 

Índice de Rotación de Inventarios.- Señala el número de veces que el 

inventario de productos terminados o mercaderías se han renovado como 

resultado de las ventas efectuadas en un periodo determinado. Es 

preferible una rotación elevada frente a una baja; no se puede establecer 

un valor Estándar porque la rotación depende del tipo de actividad de la 

empresa y de la naturaleza de los productos comercializados. 
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e. MATERIALES Y MÉTODOS 

 

MATERIALES 

  

Para la realización de la tesis se utilizaron los siguientes materiales: 

 

Útiles de Oficina 

Suministros de Oficina 

Equipo de Cómputo 

Documentos Mercantiles 

Material Bibliográfico 

 

MÉTODOS 

 

Científico.- Su aplicación  permitió conocer la realidad económica 

financiera  desconocida para confrontar con la teoría y la práctica, la 

realidad del movimiento contable y  financiero de la empresa objeto de 

estudio, en cuanto a las generalidades de los aspectos contables de la 

casa comercial. 

 

Deductivo.-  Permitió enfocar conocimientos generales sobre los 

aspectos contables para el establecimiento de conceptos, definiciones y 

análisis de algunas cuentas, además conocer aspectos tributarios y otras 

leyes que regulan la actividad comercial. 
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Inductivo.- Ayudo a conocer los hechos económicos generados en el 

transcurso de la actividad comercial para de esta manera preparar el flujo 

de operaciones de los meses analizados: Enero a Marzo del 2012, siendo 

el punto de partida para el desarrollo del proceso contable. 

 

Analítico.- Se lo utilizó para la recopilación de información para analizar 

hechos  contables del pasado y  tener un conocimiento real de la actual 

actividad comercial y estructurar el memorando de  operaciones de la 

práctica contable;  para lo cual se hizo uso de la  entrevista y la 

observación. 

 

Sintético.- Se utilizó en la preparación de  los auxiliares para realizar el 

resumen en los asientos diarios, es decir sintetizar la información para 

elaborar los diferentes Estados Financieros y especialmente la 

presentación de las conclusiones y recomendaciones y el resumen de la 

investigación. 

 

Descriptivo.- Este método se lo utilizó para determinar el estado actual 

de la empresa, fue el sustento para la descripción de la situación 

organizativa estructural, elaboración del inventario inicial, manejo y 

registros de las operaciones hasta llegar a la elaboración de los Estados 

Financieros como producto final de este  trabajo. 
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f. RESULTADOS 

 

CONTEXTO  EMPRESARIAL 

En este marco encontramos la Empresa “SANDALIA BELLA” 

representada legalmente por el Sr. Roberth Oswaldo Moncada Eras, 

quien es su propietario,   se encuentra ubicada en las calles Arenillas 

entre Avenida la República y Machala; empezó su actividad económica el 

10 de Septiembre del 2008, dedicada a la comercialización de calzado 

nacional e importado, su registro único del contribuyente es 

0704892140001 reconocido por el SRI como Persona Natural Obligada a 

Llevar Contabilidad; por sobrepasar los ingresos brutos anuales, en la 

actualidad esta empresa cuenta con contabilidad la misma que presenta 

errores en el registro de sus operaciones diarias. 

 

OBJETIVOS 

 

 Obtener beneficio económico para mejorar su calidad de vida y la de 

su familia, prestar un servicio y contribuir al desarrollo del cantón, 

sustentando en la oportunidad de trabajo, acelerando la 

competitividad del sector comercial. 

 Cumplir las diferentes disposiciones legales vigentes que norman el 

adecuado funcionamiento y desenvolvimiento de esta actividad 

comercial. 
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BASE LEGAL 

 

Como es de conocimiento general toda actividad comercial debe basar su 

operatividad dentro de un marco legal; que le permita gozar de los 

derechos presentes en las leyes ecuatorianas y a la vez cumplir 

correctamente con sus obligaciones. 

 

La empresa a la cual dirigimos el presente trabajo, presenta los siguientes 

parámetros legales: 

 

 Constitución Política del Estado 

 Código de comercio 

 Código de Trabajo 

 Ley de Régimen tributario Interno 

 Normas Ecuatorianas de Contabilidad (NEC) 

 Principios de Contabilidad Generalmente Aceptados (PCGA) 
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“SANDALIA BELLA” 
 

PLAN GENERAL DE CUENTAS  

1   ACTIVO 

1.1   ACTIVO CORRIENTE 

1.1.01   Caja 

1.1.02   Banco 

1.1.04   Cuentas por cobrar 

1.1.05   (-) Provisión cuentas incobrables 

1.1.06   In. Mercaderías   

1.1.07   Suministros de oficina 

1.1.08   Suministros de Aseo y Limpieza 

1.1.10   Iva Pagado   

1.1.11   Anticipo Iva Retenido     

1.1.11.01  Anticipo Iva Retenido 30%     

1.1.11.02  Anticipo Iva Retenido 70%  

1.1.11.03  Anticipo Iva Retenido 100%     

1.1.12   Anticipo Retención Fuente I.R. 

1.1.12.01  Anticipo Retención Fuente I.R. 1% 

1.1.12.02  Anticipo Retención Fuente I.R. 2% 

1.1.12.03  Anticipo Retención Fuente I.R. 8%   

1.1.13   Crédito Tributario  
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1.2.   ACTIVO NO CORRIENTE  

1.2.01   Muebles y Enseres  

1.2.01.01   (-) Depreciación Acumulada Muebles y Enseres 

1.2.02   Equipo de Oficina  

1.2.02.01  (-) Depreciación Acumulada Equipo de Oficina 

1.2.03    Equipo de Computación 

1.2.03.01  (-) Deprecación Acumulada Eq. Computación 

2   PASIVO 

2.1   PASIVO CORRIENTE 

2.1.01   Cuentas por pagar 

2.1.02   IESS por Pagar 

2.1.03   Provisiones Patronales por Pagar 

2.1.04   Iva en Cobrado 

2.1.05   Iva por Pagar 

2.1.06   Iva Retenido por Pagar    

2.1.06.01.  Iva Retenido 30%     

2.1.06.02.  Iva Retenido  70%     

2.1.06.03.  Iva Retenido  100%     

2.1.07   Retención Fuente IR. por Pagar 

2.1.07.01  Retención Fuente I.R. 1% 

2.1.07.02  Retención Fuente I.R. 2% 

2.1.07.03  Retención Fuente I.R. 8% 

2.1.08   Impuesto a la Renta por Pagar 
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3.   PATRIMONIO 

3.1   CAPITAL 

3.1.01   Capital 

3.2   RESULTADOS 

3.2.01   Utilidad del Ejercicio 

3.2.02   Pérdida del Ejercicio 

4.   INGRESOS 

4.1   INGRESOS OPERACIONALES 

4.1.01   Ventas 

4.1.02   Ganancia Bruta en Ventas  

 5.   COSTOS Y GASTOS 

5.1   COSTOS OPERACIONALES 

5.1. 01   Costo de Ventas  

5.2   GASTOS OPERACIONALES 

5.2.01   Sueldos y Salarios   

5.2.02   Gasto IESS 

5.2.02.01  Aporte Patronal 

5.2.03 Provisiones Patronales   

5.2.03.01  Décimo Tercer Sueldo     

5.2.03.02  Décimo Cuarto Sueldo  

5.2.03.03  Fondos de Reserva 

5.2.03.04  Vacaciones     

5.2.04   Gasto de Servicios Básicos  
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5.2.05  Gasto Publicidad     

5.2.06   Consumo de Suministro de Oficina 

5.2.07   Consumo de Suministro de Aseo y Limpieza 

5.2.08   Cuentas Incobrables  

5.2.09   Depreciación de Muebles y Enseres 

5.2.10   Depreciación Equipo de Oficina  

5.2.11   Depreciación Equipo de Computación  

5.3.   GASTOS NO OPERACIONALES   

   

5.3.01 Gastos Servicios Bancarios   

 

6 CUENTAS DE CIERRE 

 

6.1    Pérdidas y ganancias. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

43 

 

“SANDALIA BELLA” 

MANUAL  DE CUENTAS 

 

1.  ACTIVO 

Está compuesto por todos los bienes y derechos a favor de la empresa. 

1.1. ACTIVOS CORRIENTES 

 

Está compuesto por el efectivo y lo que se espera que sea convertido en 

efectivo dentro  de un periodo corto. 

 

1.1.01 Caja 

 

Registra el movimiento de los valores en efectivo que posee la empresa. 

 

Debita.- Por los valores recaudados por ventas al contado o cobros 

en efectivo, cheques y otros valores. 

Acredita.- Por los valores que egresan o salida de efectivo. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.1.02 Bancos 

 

Constituye los valores depositados del efectivo  que  la empresa posee en  

las cuentas corrientes o de ahorros en  instituciones  financieras sean del 

interior o del exterior del país. 
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Debita.- Por  los  depósitos  en las cuentas bancarias y  notas de  

crédito a favor  de la  entidad. 

Acredita.- Por  el giro  de cheques  bancarios, retiros  y notas  de 

débito. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.1.04 Cuentas por Cobrar 

 

Registra el monto de los créditos personales entregados, por las  ventas a 

crédito u otros conceptos; a efectivizarse dentro de un corto plazo. 

 

Debita.- Por otorgar créditos por diferentes conceptos a título          

personal. 

Acredita.- Por los abonos parciales o totales de las obligaciones a 

crédito personal a favor de la empresa. 

 Saldo.-  Deudor 

 

1.1.05 (-) Provisión de Cuentas Incobrables 

 

Es el valor estimado para cubrir pérdidas por la imposibilidad de cobro de 

los créditos pendientes según la Ley de Régimen Tributario Interno se 

calcula el 1% anual sobre los créditos concedidos en el ejercicio. 
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Debita.- Por la eliminación definitiva de las cuentas declaradas 

incobrables; por la recuperación de las cuentas incobrables una 

vez calculada la provisión. 

Acredita.- Por el valor de las estimaciones para incobrables, 

calculado al cierre del ciclo contable. 

Saldo.-  Acreedor 

 

1.1.06 Inventarios de Mercaderías 

 

Registra el valor del inventario inicial de las mercaderías que la empresa 

dispone para la venta durante el periodo al finalizar el mismo se registra el 

valor del inventario final. 

 

Debita.- Por el inventario inicial de mercaderías. 

Acredita.- Por los asientos de regulación. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.1.07 Suministros de Oficina 

 

Presenta  los  artículos  como  lápices,   cuadernos,   papel   bond,  sellos,  

grapadoras. Están destinados para uso exclusivo de las oficinas de la 

empresa. 

 

 Debita.- Por la adquisición 
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 Acredita.- Por el valor agotado o por el porcentaje que haya que 

convertir en gasto. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.1.08  Suministros de Aseo y Limpieza 

 

Representa la compra de los artículos de limpieza como escobas, 

trapeadores, franela que están destinados para uso exclusivo de las 

oficinas de la empresa. 

 

Debita.- Por la adquisición 

Acredita.- Por el valor agotado o por el porcentaje que haya que 

convertir en gasto. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.1.09 IVA en Compras 

 

Reconoce el valor pagado por compras grabadas con IVA de acuerdo al 

porcentaje legalmente establecido. 

 

Debita.- Por las compras gravadas con  IVA. 

Acredita.- Por la declaración mensual en la liquidación 

 Saldo.-  Deudor 
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1.1.10 Anticipo IVA Retenido 

 

Registra   los   valores   que   son  retenidos  por  las personas legalmente 

autorizados como son el sector público y los contribuyentes especiales al 

momento de efectuarles una venta. En este caso por tratarse de la 

comercialización de bienes, conforme a lo que establece la Ley. 

 

Debita.- Por el monto retenido por los Agentes de retención al        

momento de la venta.  

Acredita.- Por la liquidación del IVA. 

Saldo.-  Deudor 

1.1.12 Anticipo Retención Fuente Impuesto a la Renta 

 

Son los pagos que se realiza por adelantado del impuesto a la Renta; en 

virtud de las retenciones efectuadas por los agentes de retención por la 

adquisición de bienes (2%) al almacén.  

 

Debita.- Por las retenciones que nos realizan al momento de las 

ventas. 

Acredita.- Al efectuarse la declaración del impuesto a la renta o 

por las compensaciones. 

Saldo.-  Deudor 
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1.1.13 Crédito Tributario 

 

Registra los valores  pagados por concepto del IVA en compras es un 

saldo a favor de la empresa. 

 

Debita.- Por la diferencia a favor de la empresa al momento de 

efectuar la liquidación del IVA.  

Acredita.- Por  la compensación en la liquidación del IVA, cuando 

el valor del IVA en ventas sea mayor al IVA en compras y al IVA 

retenido. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.2 ACTIVOS NO CORRIENTES 

 

Son las cuentas que conforman los diferentes bienes tangibles que tienen 

una vida estimada más de un año, no son para la venta y sirven para el 

desarrollo de las actividades a las que se dedica la empresa. 

 

 

1.2.01 Muebles y Enseres 

 

Constituye  todos  los  bienes  y  enseres  de  propiedad  de  la  empresa. 

 

Debita.- Por las adquisiciones que se realicen. 
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Acredita.- Por la  venta o baja. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.2.01.01 (-) Depreciación Acumulada de Muebles y Enseres 

 

Controla la disminución estimada de los muebles y enseres por uso u 

obsolescencia. 

 

Debita.- Por la venta, remate o baja. 

Acredita.- Por la ventas, baja y depreciaciones de muebles y 

enseres. 

Saldo.-  Acreedor 

 

1.2.02 Equipo de Oficina 

 

Controla los equipos que se necesitan en la oficina como: sumadoras y 

otros necesarios para el desempeño del negocio. 

  

Debita.- Por los valores de compra.  

 Acredita.- Por la venta o cuando se retira de su uso. 

 Saldo.-  Deudor 

 

1.2.02.01 (-) Depreciación Acumulada de Equipo de Oficina 

 

Registra  los  valores  que  por  desgaste físico u obsolescencia sufren los  

equipos de oficina; y se acumulan durante toda su vida útil. 
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Debita.- Por el valor acumulado cuando se venden, donan o dan de 

baja.  

 Acredita.- Por la venta o cuando se retira de su uso. 

 Saldo.-  Acreedor 

 

1.2.03 Equipo de Computación  

 

Son los bienes que posee la empresa como computadoras y escáner que 

son necesarios para el desempeño del negocio. 

 

Debita.- Por el costo de adquisición. 

Acredita.- Por la venta, depreciación donación o baja. 

Saldo.-  Deudor 

 

1.2.03.01 (-) Depreciación Acumulada de Equipo de Computación 

 

Controla la disminución estimada del equipo de computación. 

 

Debita.- Por la venta, remate o baja. 

Acredita.- Por las depreciaciones del equipo de computación. 

Saldo.-  Deudor 
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2. PASIVOS 

 

Son las obligaciones contraídas por la empresa con terceras personas por 

valores que deben ser pagados a corto y largo plazo dependiendo de la 

naturaleza de la deuda. 

 

2.1 PASIVO CORRIENTE 

 

Son las cuentas que se estiman que van a ser cubiertas en un año como 

cuentas por pagar y documentos por pagar. 

 

2.1.01 Cuentas por Pagar 

 

Esta cuenta controla el movimiento de las compras de mercaderías o 

servicios, terceras personas sin respaldo de documento. 

 

Debita.-  Por  los   abonos  parciales  o  cancelación  total  de  las 

obligaciones. 

Acredita.- Por la devolución venta o baja del bien. 

Saldo.-  Acreedor 

 

2.1.02 IESS por Pagar  

 

Representa los valores que la empresa tiene que cancelar al IESS, por 

concepto de aportes patronales, personales, fondos de reserva, etc. 
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 Debita.- Por los valores cancelados al IESS 

Acredita.- Por las retenciones realizadas y valores causados 

mensualmente. 

Saldo.-  Acreedor 

 

2.1.03 Provisiones Patronales por Pagar 

 

Son las prestaciones sociales que les corresponde a los empleados por la 

Ley (Décimo Tercero, Décimo Cuarto) y los valores destinados al fondo de 

reserva. 

 

Debita.- Por la cancelación de los valores. 

Acredita.- Por el importe de los valores a pagar calculados 

mensualmente. 

Saldo.-  Acreedor 

 

2.1.04 IVA Cobrado 

 

Registra el 12% del IVA que grava las ventas de mercaderías o bienes de 

la empresa. 

 

Debita.- Por las liquidaciones mensuales del IVA. 

Acredita.- Por la venta de las mercaderías o servicios  

Saldo.-  Acreedor 
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2.1.05 IVA por Pagar 

 

Se presenta al momento de realizar la liquidación del IVA, provocado por 

las compras y ventas mensuales. 

 

Debita.- Por el pago que realiza la empresa al SRI. 

Acredita.- Por los asientos de la liquidación del IVA. 

Saldo.-  Acreedor 

 

2.1.06 IVA Retenido por Pagar 

 

Es el valor que retiene la empresa al realizar las compras a personas que 

estén por debajo de su nivel en calidad de contribuyentes en los 

porcentajes que establece la Ley. 

 

Debita.- Por las liquidaciones mensuales del IVA. 

Acredita.- Por el valor a pagarse por las retenciones realizadas. 

Saldo.-  Acreedor 

 

2.1.07 Retención Fuente Impuesto a la Renta por Pagar 

 

Registra  el  valor  que  la  empresa  tiene  que  pagar por la retención a la 

fuente del impuesto a la renta, ya sea por compras o servicios. 

 

 Debita.- Al momento de pagar el impuesto, 
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 Acredita.- Por el valor de la deuda a pagar  

 Saldo.-  Acreedor 

 

2.1.08 Impuesto a la Renta por Pagar 

 

Es el valor resultante de la liquidación anual del Impuesto a la Renta, por 

cubrir al Estado. 

 

Debita.- Por el pago al SRI de los valores retenidos, a través de los 

bancos. 

Acredita.- Por contabilización de la declaración del Imp. a la Renta 

a través de los formularios 101 y 102. 

Saldo.-  Acreedor 

  

3 PATRIMONIO 

 

Es la diferencia entre el activo y pasivo del ente contable. 

 

3.1 CAPITAL 

 

Se refiere al aporte neto al comenzar las operaciones, aumentara si hay 

utilidades o incrementos de capital, disminuirá si hay retiro o perdida de 

capital. 
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Debita.- Por el retiro parcial del aporte del propietario y por 

pérdidas del ejercicio. 

Acredita.-  Por el aporte del propietario, incremento de capital y por 

capitalización de utilidades. 

Saldo.-  Acreedor 

 

1.1 RESULTADOS DEL EJERCICIO 

 

Representa los resultados obtenidos durante un ejercicio económico de la 

empresa, sea ganancia o pérdida. 

 

3.2.01 Utilidad del Ejercicio 

 

Es aquello que controla la utilidad neta o líquida del período contable 

 

Debita.- Por la distribución de las utilidades, obligaciones 

patrimoniales y fiscales. 

Acredita.-  Por el monto de utilidades obtenidas en el ejercicio 

económico. 

Saldo.-  Acreedor 

 

3.2.02 Pérdida del Ejercicio 

 

Registra la pérdida a o déficit obtenido en el período y que consta en el 

estado de resultados. 
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Debita.- Por el valor de la pérdida obtenida en el ejercicio 

económico. 

Acredita.- Por la amortización de las pérdidas obtenidas. 

Saldo.-  Acreedor 

 

4. INGRESO 

 

Son todos los valores recibidos de las diferentes operaciones que realiza 

la empresa ya sea por  venta  de  mercadería,  por intereses ganados, 

arriendos cobrados o por la utilidad en venta de activos fijos. 

 

4.1 INGRESOS OPERACIONALES 

  

Son valores obtenidos por la venta de mercaderías; es decir es la 

diferencia establecida entre el precio de costo y el precio de ventas. 

 

4.1.01  Ventas 

  

Se registra los ingresos por venta de productos comprados con la 

finalidad de comercializar en forma inmediata. 

 

Debita.- Al final del ejercicio económico al determinar las ventas 

netas. 



 

 

57 

 

Acredita.- Por la venta de mercaderías ya sean al contado o a 

crédito. 

Saldo.-  Acreedor 

 

4.1.02  Ganancia Bruta en Ventas 

 

En esta cuenta se registra el valor establecido mediante diferencia entre 

las ventas netas y el costo de ventas. Cuando las ventas son mayores 

que el costo de ventas la empresa obtiene utilidad. 

 

Debita.- Por el cierre de libros, cierre de las cuentas de ingreso. 

Acredita.- Diferencia entre Ventas Netas y Costos de Ventas. 

 Saldo.-  Acreedor 

 

5. COSTOS Y GASTOS 

 

Agrupa  las  cuentas  que  representan  desembolsos  que  se  aplican  o 

consumen en una actividad específica. 

 

5.1.01 Costo de Ventas 

 

Registra las ventas de mercaderías al precio de costo . 

Debita.- Por las ventas de mercaderías al costo. 

Acredita.- Por la regulación de mercaderías con cuenta ventas. 
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Saldo.-  Deudor 

 

5.2 GASTOS OPERACIONALES 

 

Representa aquellos pagos o desembolsos realizados. 

 

5.2.01 Gastos Sueldo y Salarios 

 

Es el valor pagado al personal por concepto de sueldos y otros beneficios 

establecidos  por  la  Ley,  así  como  las  provisiones  correspondientes a 

décimo tercero, cuarto y fondo de reserva. 

 

Debita.- Por el monto que se paga al personal conforme al rol de 

pagos y provisiones 

Acredita.- Por ajustes cuando hay exceso en el cálculo de las 

provisiones, por cierre de cuentas al final del periodo. 

Saldo.-  Deudor 

 

5.2.02  Gasto IESS 

 

Es  una   obligación   que   tiene   el   patrono   de   consignar   el   11.15%  

mensualmente del salario básico unificado por cada trabajador, a este 

valor se le suma el 1% por contribución que realiza el patrono a las 

siguientes instituciones: 0.5% al IECE y 0.5% al SECAP. 



 

 

59 

 

Debita.- Por el monto que se destina mensualmente. 

Acredita.- Por ajustes y cierre de cuentas al final del periodo. 

Saldo.-  Deudor 

 

5.2.03 Provisiones Patronales 

 

Constituye todas las retribuciones adicionales al sueldo básico. 

 

Debita.- Por el valor cancelado 

Acredita.- Por el cierre del ejercicio  

 Saldo.-  Deudor 

 

5.2.04 Gastos Servicios Básicos 

 

Son  los   valores  pagos por  los  servicios  permanentes que se recibe de 

terceras personas, necesarios para el funcionamiento de la empresa, 

como: agua, luz, teléfono y otros. 

 

Debita.- Por el valor de los servicios pagados. 

Acredita.- Por cierre de cuentas al final del periodo. 

Saldo.-  Deudor 
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5.2.05   Gasto Publicidad 

 

Controla el valor que la Tapicería paga para la venta de mercadería. 

 

Debita.- Por los pagos. 

Acredita.- Al momento del cierre del ejercicio. 

 Saldo.-  Deudor 

 

5.2.06 Consumo de Suministros de Oficina 

 

Se registra el consumo de los útiles de oficina. Es una cuenta reguladora 

del Activo. 

 

Debita.- Por el consumo del periodo. 

Acredita.- Al cierre de las cuentas.  

Saldo.-  Deudor 

 

5.2.07 Consumo Suministros de Aseo y Limpieza  

 

Se registra el consumo de los materiales de limpieza. Es una cuenta 

reguladora del Activo. 

 

Debita.- Por el consumo aplicado al final. 
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Acredita.- Al cierre de las cuentas.  

Saldo.-  Deudor 

 

5.2.08   Cuentas Incobrables 

 

Registra el valor calculado por concepto de incobrables de las deudas 

pendientes de cobro. 

 

Debita.- Por el valor calculado como incobrable del 1%. 

 Acredita.- Por ajustes realizados, al final del ejercicio económico 

por el cierre de las cuentas de gasto. 

 Saldo.-  Deudor 

 

5.2.09   Depreciación Muebles y Enseres 

 

Representa el valor del desgaste que sufren los muebles y enseres por 

efecto de uso y deficiencias producidas en la utilización y funcionamiento. 

 

Debita.- Por el costo de la depreciación aplicada al  final. 

Acredita.- Por el cierre del ejercicio. 

Saldo.-  Deudor 
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5.2.10   Depreciación Equipo de Oficina 

 

Representa  el  valor  del  desgaste  que sufren los Equipos de Oficina por 

efecto de uso y deficiencias producidas en la utilización y funcionamiento. 

 

Debita.- Por el costo de la depreciación aplicada al final del 

período. 

Acredita.- Por el cierre del ejercicio. 

Saldo.-  Deudor 

 

5.2.11 Depreciación Equipo de Computación 

 

Registra la pérdida que sufre anualmente el equipo de computación por la  

desactualización de los programas de computación. 

 

Debito.-: Por el costo de la depreciación aplicada al final del 

período. 

Acredita.-  Al cierre del ejercicio. 

Saldo.-  Deudor 
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5.3 GASTOS NO OPERACIONALES 

 

Se relaciona con los pagos a los bancos o financieras por los servicios 

bancarios. 

 

5.3.01 Gastos Servicios Bancarios 

 

Registran el gasto por los servicios que presta la institución financiera por 

dichos servicios como son mantenimiento de cuenta entre otros. 

 

 Debita.- Por el valor de las notas de débito por estos conceptos. 

 Acredita.- Por el cierre de las cuentas al final del periodo.  

 Saldo.-  Deudor 

 

5 CUENTAS DE CIERRE 

 

Cuenta temporal registra al final del ejercicio el cierre de las cuentas de 

ingreso, gastos, utilidad o pérdida del ejercicio. 

 

6.1.  PÉRDIDAS Y GANANCIAS 

 

Son de uso temporal, sirven únicamente al final del ejercicio para el cierre 

de las cuentas de ingresos, gastos y registrar la utilidad o pérdida del 

ejercicio económico. 
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6.1.01 Resumen de Pérdidas y Ganancias 

 

Es aquel en el que se anota en los libros contables el cierre del ejercicio 

adeudando  y abonando  los  diferentes  saldos  de  las cuentas  para que 

estas queden canceladas y se denomina asiento final. 

 

Debita.- Por el cierre de cuentas de gasto y por el registro de la 

utilidad del ejercicio económico. 

Acredita.- Por el cierre de las cuentas de ingreso y por el registro  

de pérdida del ejercicio económico.  

 Saldo.-  Nulo o cero. 
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“SANDALIA BELLA” 
FLUJO DE OPERACIONES 

 

05 de Enero.- Se registran las ventas  según factura No. 00328 por un 

valor de $ 65.19 más el IVA a consumidores finales nos cancelan en 

efectivo. 

05 de Enero.- Se compra mercaderías según factura Nº 256 se cancela 

con cheque Nº 0085., por $ 3.56717 

05 de Enero.- Se deposita  73.00 en la cuenta del banco Pichincha. 

06 de Enero.- Se realiza la venta de mercadería según facturas Nº 257 a 

la 260.00 por $ 636.80 más IVA a consumidores finales. 

06 de Enero.- Se realiza depósito del efectivo por $ 596.00. 

07 de Enero.- Se realiza la venta de mercadería según facturas Nº 261 a 

la 263 por $ 203.12 más IVA a consumidores finales, se realiza el 

depòsito en la cta cte. 

08 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 264 a 

consumidor final por 56.54 más IVA. 

09 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 265 y 

266 a consumidores finales por 120.54 màs IVA. 

05 de Enero.- Se deposita  73.00 en la cuenta del banco Pichincha. 

07 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 267 y 

270 a consumidores finales por 203.12 màs IVA. 

07 de Enero.- Se deposita  227.50 en la cuenta del banco Pichincha. 
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08 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 271 y a 

consumidor final por  $56.54 màs IVA. 

09 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 272 y a 

273 consumidor final por  $120.54 màs IVA. 

09 de Enero.- Se deposita  198.33 en la cuenta del banco Pichincha. 

10 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 273 y a 

282 consumidor final por  $417.87 màs IVA. 

11 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 283 a la 

288 consumidor final por  $ 350.22 màs IVA. 

12 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 289 a la 

294 consumidor final por  $ 670.00 màs IVA. 

12 de Enero Se compra mercaderías,  factura Nº 0452 a la distribuidora “ 

Candy” por  $ 5172.86 mas Iva. 

09 de Enero.- Se deposita  611.19 en la cuenta del banco Pichincha. 

12 de Enero Se compra mercaderías,  factura Nº 0512 a la distribuidora “ 

Candy” por  $ 4.579.95 mas Iva. 

13 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 295 a la 

299 consumidor final por  $ 237.50 màs IVA. 

14 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 300 a la 

302 consumidor final por  $ 566.08 màs IVA. 

15 de Enero Se compra mercaderías,  factura Nº 0610 a la distribuidora “ 

Buen Calzado ” por  $ 1.000.00 

16 de Enero.- Se cancela la retención en la fuente. 
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17 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 302 a la  

consumidor final por  $ 245.10 màs IVA. 

17 de Enero Se compra mercaderías,  factura Nº 0832 a la distribuidora “ 

Buen Calzado ” por  $ 669.75. 

18 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 303 a la  

consumidor final por  $ 241.07 màs IVA. 

19 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 304 a la  

consumidor final por  $ 316.43 màs IVA. 

19 de Enero.- Se deposita  1143.33 en la cuenta del banco Pichincha. 

20 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 305 a la  

consumidor final por  $ 554.92 màs IVA. 

22 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 306 a  

consumidor final por  $ 162.06 màs IVA. 

 

24 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 307 a la  

312 consumidor final por  $ 264.74 màs IVA. 

26 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 313 a la  

312 consumidor final por  $ 700.47 màs IVA. 

27 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 313 a la  

315 consumidor final por  $ 460.26 màs IVA. 

27 de Enero Se compra mercaderías,  factura Nº 01025 a la distribuidora 

“ Buen Calzado ” por  $ 3.428.57. 

27 de Enero Se compra mercaderías,  factura Nº 0452 a la distribuidora “ 

Cindy ” por  $ 2000.00. 
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27 de Enero.- Se deposita  2000.00 en la cuenta del banco Pichincha. 

30 de Enero Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 316 a la  

319 consumidor final por  $ 456.25 màs IVA. 

30 de Enero.-  Se cancela el Iva pendiente de diciembre 2011, y valores 

correspondientes al iess 2011. 

30 de Enero.- Se cancela los sueldos correspondientes. 

30 de Enero,. Se paga el impuesto a la renta pendiente 

01 de Febrero.- Se compra mercaderías,  factura Nº 0520 a la 

distribuidora “ Cindy ” por  $ 1.382.02 mas IVA.. 

02 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 320 

a la  323 consumidor final por  $ 82.50 màs IVA. 

04 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 325 

a la  327 consumidor final por  $ 3.580.55 màs IVA. 

06 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 328 

a la  327 consumidor final por  $ 1.836.16 màs IVA. 

07 de Febrero.- Se deposita  6.494.78 en la cuenta del banco Pichincha. 

08 de Febrero.- Se cancela servicios básicos agua  $ 14.00  y luz 60.00. 

08 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 329 

a la  332 consumidor final por  $ 11177.67 màs IVA. 

09 de Enero.- Se deposita 1318.99 en la cuenta del banco Pichincha 

10 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 333 

a la  335 consumidor final por  $ 922.57 màs IVA. 

08 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 336 

a la  338 consumidor final por  $ 1626.63 màs IVA. 
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15 de Febrero.-  Se deposita  2855.11 en la cuenta del banco Pichincha. 

16 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 336 

por  $ 2853.58 màs IVA. 

21 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 337 

por  $ 689.69 màs IVA. 

22 de Febrero.- Se compra mercaderías,  factura Nº 0623 a la 

distribuidora “ Cindy ” por  $ 3321.96 más IVA.. 

22 de Febrero.- Se cancela la planilla del IESS. 

23 de Febrero.- Se compra mercaderías,  factura Nº 0652 a la 

distribuidora “ Cindy ” por  $ 1385.22  más IVA.. 

24 de Febrero.-  Se deposita  281.09 en la cuenta del banco Pichincha. 

26 de Febrero.- Se compra mercaderías,  factura Nº 0682 a la 

distribuidora “ Cindy ” por  $ 1007.51  más IVA.. 

28 de Febrero.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 337 

por  $ 1463.23 màs IVA. 

28 de Febrero.-  Se deposita  668.60 en la cuenta del banco Pichincha. 

28 de Febrero.- Se realiza la liquidación del IVA. 

29 de Febrero.- Se cancela sueldos e impuestos  

01 de Marzo Se compra mercaderías,  factura Nº 0722 y 0723 a la 

distribuidora “ Cindy ” por  $ 2.057.14  más IVA.. 

02 de Marzo Se compra mercaderías,  factura Nº 00258 a la distribuidora 

“ Stefania” por  $ 4114.28 más IVA.. 

03 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 338 a la 

340 por  $ 1487.27 màs IVA. 



 

 

70 

 

07 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 341 a la 

343 por  $ 1461.69 màs IVA. 

09 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 344 a la  

por  $ 1958.71 màs IVA. 

10 Marzo.-  Se cancela el Iva del mes Febrero. 

11 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 345 a la  

por  $ 445.20 màs IVA. 

12 de Marzo.-  Se deposita  498.62 en la cuenta del banco Pichincha. 

13 de Marzo Se compra mercaderías,  factura Nº 0720 a la distribuidora “ 

Cindy ” por  $ 2.057.14  más IVA.. 

16 de Marzo Se compra mercaderías,  factura Nº 0735 a la distribuidora “ 

Cindy ” por  $ 2057.14  más IVA.. 

 

20 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 352 a la  

por  $ 1032.86 màs IVA. 

22 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según factura Nº 353 a la  

por  $ 592.84 màs IVA. 

23 de Marzo.-  Se compra mercaderías,  factura Nº 0730 a la distribuidora 

“ Cindy ” por  $ 1714.28  más IVA.. 

23 de Marzo.- Se cancela servicios básicos: luz 30.00 , agua 8.00 

24 de Marzo.-  Se deposita  3413.03  en la cuenta del banco Pichincha. 

25 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según facturas  Nº 354 a la   

359 por  $ 2399.55 màs IVA. 
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27 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según facturas  Nº 360 a la   

365 por  $ 3083.47 màs IVA. 

28 de Marzo.-  Se compra mercaderías,  factura Nº 0745 a la distribuidora 

“Cindy” por  $ 4456.99  más IVA. 

30 Marzo.-  Se realiza la venta de mercadería según facturas  Nº 366 a la   

372 por  $ 636.15 más IVA. 

30 Marzo.-  Se realiza el pago de la planilla del IESS por $ 125.56. 

30 de Marzo.-  Se deposita  6.853.48 en la cuenta del banco Pichincha. 

30 de Marzo Se compra mercaderías,  factura Nº 0856 a la distribuidora 

“Calzado Lima” por  $ 2400.00  más IVA. 

30 de Marzo.- Se cancela sueldos correspondiente al mes. 

31 de Marzo.- Se realizan los asientos correspondientes a los ajustes 

contables.  
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SANDALIA BELLA 
ESTADO DE SITUACION INICIAL 

AL 1 DE ENERO DEL 2012 

        

ACTIVO 
  

  

Activo Corriente 
 

110.731,76   

Caja 200,16 
 

  

Banco 46.800,00 
 

  

Cuentas por cobrar 1.985,73 
 

  

Inv. Mercaderia 61.745,87 
 

  

  
  

  

Activo No Corriente 
 

3.176,00   

Equipo de computacion 1.350,00 
 

  

Muebles y enseres 1.726,00 
 

  

Maquinaria y Equipo 100,00 
 

  

  
  

  

Total deActivo 
  

113.907,76 

        

  
  

  

PASIVO 
  

  

Pasivo Corriente 
 

41.503,14   

Cuentas por Pagar 18.745,39 
 

  

Documentos por Pagar 6.175,65 
 

  

Prestamos por Pagar 15.000,00 
 

  

IESS por Pagar 350,00 
 

  

Ret. Fte. Por Pagar 655,75 
 

  

IVA por Pagar 576,35 
 

  

Total Pasivo 
  

  

  
  

  

Patrimonio 
 

72.404,62   

Capital 72.404,62 
 

  

Total Patrimonio 
  

  

  
  

  

 Total Pasivo + Patrimonio   113.907,76 
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Folio No. 1

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

01-ene - 1 -

Caja 200,16

Banco 46.800,00

Cuentas por cobrar 1.985,73

Inv. Mercaderia 61.745,87

Equipo de computacion 1.350,00

Muebles y enseres 1.726,00

Maquinaria y Equipo 100,00

      Cuentas por Pagar 18.745,39

      Documentos por Pagar 6.175,65

      Prestamos por Pagar 15.000,00

      IESS por Pagar 350,00

     Ret. Fte. Por Pagar 655,75

      IVA por Pagar 576,35

      Capital 72.404,62

P/R Asiento de apertura

05-ene - 2 -

Caja 73,00

Costo de Ventas 52,15

      Ventas 65,19

      Iva Cobrado 7,81

      Inv. Mercaderia 52,15

P/R Venta de mercaderia

05-ene - 3 -

Inv. Mercaderia 3.563,07

Iva pagado 427,56

      Banco 3.955,00

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 35,63

P/R Compra de mercaderia

05-ene - 4 -

Banco 73,00

      Caja 73,00

P/R Depósito al Banco de Pichincha

06-ene - 5 -

Caja 796,00

Costo de ventas 636,80

      Ventas  710,72

      Iva Cobrado 85,28

             Inv. Mercaderia 636,80

P/R Venta de mercaderia

06-ene - 6 -

Banco 596,00

       Caja 596,00

P/R Depósito al Banco de Pichincha

SUMAN 120.125,34 120.125,34

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 2

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 120.125,34 120.125,34

07-ene - 7 -

Caja 227,50

Costo de ventas 152,34

      Ventas 203,12

      Iva Cobrado 24,38

      Inv. Mercaderia 152,34

P/R Venta de mercaderia

07-ene - 8 -

Banco 227,50

      Caja 227,50

P/R Depósito al Banco de Pichincha

08-ene - 9 -

Caja 63,33

Costo de ventas 42,41

     Ventas 56,54

      Iva Cobrado 6,79

      Inv. Mercaderia 42,41

P/R Venta de mercaderia

09-ene - 10 -

Caja 135,00

Costo de ventas 90,41

      Ventas  120,54

      Iva Cobrado 14,46

      Inv. Mercaderia 90,41

P/R Venta de mercaderia

09-ene - 11 -

Banco 198,33

      Caja 198,33

P/R Depósito de Venta Mercadería 08 y 09 de Enero

10-ene - 12 -

Caja 468,01

Costo de ventas 313,40

      Ventas  417,87

      Iva Cobrado 50,14

      Inv. Mercaderia 313,40

P/R Venta de mercaderia

11-ene - 13 -

Caja 392,25

Costo de ventas 262,67

      Ventas  350,22

      Iva Cobrado 42,03

      Inv. Mercaderia 262,67

P/R Venta de mercaderia

12-ene - 14 -

Caja 750,93

Costo de ventas 502,85

      Ventas  670,47

      Iva Cobrado 80,46

      Inv. Mercaderia 502,85

P/R Venta de mercaderia

12-ene - 15 -

Inv. Mercaderia 5.172,86

Iva pagado 620,74

      Banco 5.741,87

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 51,73

P/R Compra de mercaderia

SUMAN 129.745,87 129.745,87

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 3

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 129.745,87 129.745,87

12-ene - 16 -

Banco 611,19

      Caja 611,19

P/R Depósito de Venta Mercadería 10,11,12 de Enero

13-ene - 17 -

Inv. Mercaderia 4.579,95

Iva pagado 549,59

      Banco 5.083,74

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 45,80

P/R Compra de mercaderia

13-ene - 18 -

Caja 266,00

Costo de ventas 178,13

      Ventas  237,50

      Iva Cobrado 28,50

      Inv. Mercaderia 178,13

P/R Venta de mercaderia

14-ene - 19 -

Caja 634,01

Costo de ventas 424,56

      Ventas  566,08

      Iva Cobrado 67,93

      Inv. Mercaderia 424,56

P/R Venta de mercaderia

15-ene - 20 -

Inv. Mercaderia 1.000,00

Iva pagado 120,00

      Banco 1.110,00

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 10,00

P/R Compra de mercaderia

16-ene - 21 -

Ret. Fte. Por Pagar 1% 655,75

      Caja 655,75

P/R cancelacion de impuestos

17-ene - 22 -

Caja 274,51

Costo de ventas 183,83

      Ventas  245,10

      Iva Cobrado 29,41

      Inv. Mercaderia 183,83

P/R Venta de mercaderia

17-ene - 23 -

Inv. Mercaderia 669,75

Iva pagado 80,37

      Banco 743,42

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 6,70

P/R Compra de mercaderia

18-ene - 24 -

Caja 270,00

Costo de ventas 180,80

      Ventas  241,07

      Iva Cobrado 28,93

      Inv. Mercaderia 180,80

P/R Venta de mercaderia

19-ene - 25 -

Caja 354,40

Costo de ventas 237,32

      Ventas  316,43

      Iva Cobrado 37,97

      Inv. Mercaderia 237,32

P/R Venta de mercaderia

SUMAN 141.016,03 141.016,03

LIBRO DIARIO

SANDALIA BELLA
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Folio No. 4

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 141.016,03 141.016,03

19-ene - 26 -

Banco 1.143,33

     Caja 1.143,33

P/R Depósito de Venta Mercadería 13 al 19 de Enero

20-ene - 27 -

Caja 621,51

Costo de ventas 416,19

      Ventas  554,92

      Iva Cobrado 66,59

      Inv. Mercaderia 416,19

P/R Venta de mercaderia

22-ene - 28 -

Caja 181,51

Costo de ventas 121,55

      Ventas  162,06

      Iva Cobrado 19,45

      Inv. Mercaderia 121,55

P/R Venta de mercaderia

24-ene - 29 -

Caja 296,51

Costo de ventas 198,56

      Ventas  264,74

      Iva Cobrado 31,77

      Inv. Mercaderia 198,56

P/R Venta de mercaderia

26-ene - 30 -

Caja 784,53

Costo de ventas 525,35

   Ventas  700,47

      Iva Cobrado 84,06

      Inv. Mercaderia 525,35

P/R Venta de mercaderia

27-ene - 31 -

Caja 515,49

Costo de ventas 345,20

   Ventas  460,26

      Iva Cobrado 55,23

      Inv. Mercaderia 345,20

P/R Venta de mercaderia

27-ene - 32 -

Inv. Mercaderia 3.428,57

Iva pagado 411,43

      Banco 3.805,71

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 34,29

P/R Compra de mercaderia

27-ene - 33 -

Inv. Mercaderia 2.000,00

Iva pagado 240,00

      Banco 2.220,00

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 20,00

P/R Compra de mercaderia

27-ene - 34 -

Banco 2.000,00

      Caja 2.000,00

P/R Depósito de Venta Mercadería 20 al 27 de Enero

SUMAN 154.245,76 154.245,76

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 5

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 154.245,76 154.245,76

28-ene - 35 -

Caja 303,49

Costo de ventas 203,23

   Ventas  270,97

      Iva Cobrado 32,52

      Inv. Mercaderia 203,23

P/R Venta de mercaderia

30-ene - 36 -

Caja 511,00

Costo de ventas 342,19

        Ventas  456,25

      Iva Cobrado 54,75

      Inv. Mercaderia 342,19

P/R Venta de mercaderia

30-ene - 37 -

Iva por Pagar 576,35

        Caja 576,35

P/R Pago del IVA pendiente del año 2011

30-ene - 38 -

IESS por Pagar 350,00

        Caja 350,00

P/R Pago del IESS pendiente del año 2011

30-ene - 39 -

Iva Cobrado 848,46

Crédito Tributario 1.601,23

      Iva Pagado 2.449,69

P/R liquidacion de IVA

30-ene - 40 -

Sueldos y salarios 584,00

Decimo tercer sueldo 48,67

Decimo cuarto sueldo 48,67

Vacaciones 24,33

Gasto Aporte Patronal 70,96

      IESS por Pagar 125,56

      Aporte personal 54,60

      Aporte patronal 70,96

      Caja 651,07

P/R Rol de pagos de enero 2012

30-ene - 41 -

Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 204,17

      Caja 204,17

P/R Pago de Impuestos

01-feb - 42 -

Inv. Mercaderia 1.382,02

Iva pagado 165,84

      Banco 1.534,04

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 13,82

P/R Compra mercaderia

02-feb - 43 -

Caja 428,40

Costo de ventas 286,88

        Ventas  382,50

      Iva Cobrado 45,90

      Inv. Mercaderia 286,88

P/R Venta de mercaderia

SUMAN 162.225,65 162.225,65

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 6

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 162.225,65 162.225,65

04-feb - 44 -

Caja 4.010,22

Costo de ventas 2.685,41

        Ventas  3.580,55

      Iva Cobrado 429,67

      Inv. Mercaderia 2.685,41

P/R Venta de mercaderia

06-feb - 45 -

Caja 2.056,50

Costo de ventas 1.377,12

        Ventas  1.836,16

      Iva Cobrado 220,34

      Inv. Mercaderia 1.377,12

P/R Venta de mercaderia

07-feb - 46 -

Banco 6.494,78

      Caja 6.494,78

P/R Depósito de la venta dias 01 al 07 de Febrero

08-feb - 47 -

Servicios basicos 74,00

Energia electrica 60,00

Agua 14,00

      Caja 74,00

P/R Cancelacion de servicios basicos de Enero y Febrero 

08-feb - 48 -

Caja 1.318,99

Costo de ventas 883,25

        Ventas  1.177,67

      Iva Cobrado 141,32

      Inv. Mercaderia 883,25

P/R Venta de mercaderia

09-feb - 49 -

Banco 1.318,99

      Caja 1.318,99

P/R Depósito de la venta dias 01 al 07 de Febrero

10-feb - 50 -

Caja 1.033,28

Costo de ventas 691,93

        Ventas  922,57

      Iva Cobrado 110,71

      Inv. Mercaderia 691,93

P/R Venta de mercaderia

14-feb - 51 -

Caja 1.821,83

Costo de ventas 1.219,97

        Ventas  1.626,63

      Iva Cobrado 195,20

      Inv. Mercaderia 1.219,97

P/R Venta de mercaderia

SUMAN 187.211,92 187.211,92

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 7

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 187.211,92 187.211,92

15-feb - 52 -

Banco 2.855,11

      Caja 2.855,11

P/R Depósito por venta de mercaderia 

16-ene - 53 -

Caja 3.196,01

Costo de ventas 2.140,19

        Ventas  2.853,58

      Iva Cobrado 342,43

      Inv. Mercaderia 2.140,19

P/R Venta de mercaderia

21-ene - 54 -

Caja 772,45

Costo de ventas 517,27

        Ventas  689,69

      Iva Cobrado 82,76

      Inv. Mercaderia 517,27

P/R Venta de mercaderia

22-feb - 55 -

Inv. Mercaderia 3.321,96

Iva pagado 398,63

      Caja 3.687,37

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 33,22

P/R Compra de mercaderia 

22-feb - 56 -

IESS por Pagar 125,56

Aporte personal 54,60

Aporte patronal 70,96

      Caja 125,56

P/R pago planilla del IESS

23-feb - 57 -

Inv. Mercaderia 1.385,22

Iva pagado 188,89

      Banco 1.560,26

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 13,85

P/R Compra de mercaderia 

24-feb - 58 -

Banco 281,09

      Caja 281,09

P/R Depósito por venta de mercaderia 

26-feb - 59 -

Inv. Mercaderia 1.007,51

Iva pagado 137,39

      Banco 1134,82

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 10,08

P/R Compra de mercaderia 

28-feb - 60 -

Caja 1.638,82

Costo de ventas 1.097,42

        Ventas  1.463,23

      Iva Cobrado 175,59

      Inv. Mercaderia 1.097,42

P/R Venta de mercaderia

SUMAN 206.275,44 206.275,44

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 8

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 206.275,44 206.275,44

28-ene - 61 -

Banco 668,60

      Caja 668,60

P/R Depósito por la venta del día

29-feb - 62 -

Iva Cobrado 1.743,92

      Credito tributario 853,17

      Iva Pagado 890,75

P/R liquidacion de IVA

29-feb - 63 -

Sueldos y salarios 584,00

Decimo tercer sueldo 48,67

Decimo cuarto sueldo 48,67

Vacaciones 24,33

Gasto Aporte Patronal 70,96

      IESS por Pagar 125,56

      Aporte personal 54,60

      Aporte patronal 70,96

      Caja 651,07

P/R Rol de pagos de febrero 2012

29-feb - 64 -

Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 70,97

      Caja 70,97

P/R cancelacion de impuestos

01-mar - 65 -

Inv. Mercaderia 600,00

Iva pagado 72,00

      Banco 666,00

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 6,00

P/R Compra de mercaderia 

01-mar - 66 -

Inv. Mercaderia 1.457,14

Iva pagado 174,86

      Banco 1.617,43

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 14,57

P/R Compra de mercaderia 

02-mar - 67 -

Inv. Mercaderia 4.114,28

Iva pagado 493,72

      Banco 4.566,86

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 41,14

P/R Compra de mercaderia 

03-mar - 68 -

Caja 1.665,74

Costo de ventas 1.115,45

        Ventas  1.487,27

      Iva Cobrado 178,47

      Inv. Mercaderia 1.115,45

P/R Venta de mercaderia

SUMAN 219.228,75 219.228,75

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 9

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 219.228,75 219.228,75

07-mar - 69 -

Caja 1.637,09

Costo de ventas 1.096,27

        Ventas  1.461,69

      Iva Cobrado 175,40

      Inv. Mercaderia 1.096,27

P/R Venta de mercaderia

09-mar - 70 -

Caja 2.193,76

Costo de ventas 1.469,03

        Ventas  1.958,71

      Iva Cobrado 235,05

      Inv. Mercaderia 1.469,03

P/R Venta de mercaderia

10-mar - 71 -

Banco 4.720,52

     Caja 4.720,52

P/R liquidacion de IVA

11-mar - 72 -

Caja 498,62

Costo de ventas 333,90

        Ventas  445,20

      Iva Cobrado 53,42

      Inv. Mercaderia 333,90

P/R Venta de mercaderia

12-mar - 73 -

Banco 498,62

      Caja 498,62

P/R deposito de efectivo por ventas mensuales

13-mar - 74 -

Inv. Mercaderia 2.057,14

Iva pagado 246,00

      Banco 2.282,57

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 20,57

P/R Compra de mercaderia 

16-mar - 75 -

Caja 1.592,25

Costo de ventas 1.066,24

        Ventas  1.421,65

      Iva Cobrado 170,60

      Inv. Mercaderia 1.066,24

P/R Venta de mercaderia

20-mar - 76 -

Caja 1.156,80

Costo de ventas 774,65

        Ventas  1.032,86

      Iva Cobrado 123,94

      Inv. Mercaderia 774,65

P/R Venta de mercaderia

SUMAN 238.569,64 238.569,64

LIBRO DIARIO

SANDALIA BELLA
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Folio No. 10

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 238.569,64 238.569,64

22-mar - 77 -

Caja 663,98

Costo de ventas 444,63

        Ventas  592,84

      Iva Cobrado 71,14

      Inv. Mercaderia 444,63

P/R Venta de mercaderia

23-mar - 78 -

Inv. Mercaderia 1.714,28

Iva pagado 205,72

      Banco 1.902,86

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 17,14

P/R Compra de mercaderia

23-mar - 79 -

Servicios basicos 38,00

Energia electrica 30,00

Agua 8,00

      Caja 38,00

P/R Cancelacion de servicios basicos

24-mar - 80 -

Banco 3.413,03

      Caja 3.413,03

P/R deposito de efectivo por ventas del 16 al 23 de Feb.

25-mar - 81 -

Caja 2.687,50

Costo de ventas 1.799,66

        Ventas  2.399,55

      Iva Cobrado 287,95

      Inv. Mercaderia 1.799,66

P/R Venta de mercaderia

27-mar - 82 -

Caja 3.453,49

Costo de ventas 2.312,60

        Ventas  3.083,47

      Iva Cobrado 370,02

      Inv. Mercaderia 2.312,60

P/R Venta de mercaderia

28-mar - 83 -

Inv. Mercaderia 4.456,99

Iva pagado 534,83

      Banco 4.947,25

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 44,57

P/R Compra de mercaderia 

29-mar - 84 -

Inv. Mercaderia 1.800,00

Iva pagado 216,00

      Banco 1.998,00

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 18,00

P/R Compra de mercaderia 

30-mar - 85 -

Caja 712,49

Costo de ventas 477,11

        Ventas  636,15

      Iva Cobrado 76,34

      Inv. Mercaderia 477,11

P/R Venta de mercaderia

SUMAN 263.499,95 263.499,95

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 11

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 263.499,95 263.499,95

30-mar - 86 -

IESS por Pagar 125,56

Aporte personal 54,60

Aporte patronal 70,96

      Caja 125,56

P/R pago planilla del IESS

30-mar - 87 -

Banco 6.853,48

      Caja 6.853,48

P/R deposito de efectivo por ventas del 25 al 30 de Feb.

30-mar - 88 -

Inv. Mercaderia 2.400,00

Iva pagado 288,00

      Banco 2.664,00

      Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 24,00

P/R Compra de mercaderia 

31-mar - 89 -

Sueldos y salarios 584,00

Decimo tercer sueldo 48,67

Decimo cuarto sueldo 48,67

Vacaciones 24,33

Gasto Aporte Patronal 70,96

      IESS por pagar 125,56

      Aporte personal 54,60

      Aporte patronal 70,96

      Caja 651,07

P/R Rol de pagos de Marz 2012

31-mar -90-

Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 185,77

      Caja 185,77

P/R Pago de retención en la fuente de Marzo

31-mar -91-

Ventas 36.122,49

      Costo de Ventas 27.198,92

       Utilidad Bruta en Ventas 8.923,57

P/R Cierre de ventas netas y costos de ventas 

para determinar utilidad bruta en ventas

30-mar -92-

Servicios Bancarios 35,45

      Banco 35,45

P/R ( ajuste) Nota de crédito por intereses emitida por el Banco

31-mar -93-

Bancos 71,26

        Intereses Ganados 71,26

P/R ( ajuste) Nota de crédito por intereses emitida por el Banco

31-mar -94-

Cuentas Incobrables 25,19

Provisión de Cuentas Incobrables 25,19

P/R ( ajuste) provisiòn ctas incobrables

31-mar -95-

Depreciación de Equipo de Computación 75,00

Depreciación de Muebles y Enseres 38,85

Depreciación de Maquinaria y Equipo 2,25

       Depreciación Acumulada de Equipo de Computación 75,00

       Depreciación Acumulada de Muebles y Enseres 38,85

       Depreciación Acumulada de Maquinaria y Equipo 2,25

P/R Ajuste  por Depreciación de Activos por el método legal 

Mes de Enero, Febrero y Marzo

SUMAN 310.499,88 310.499,88

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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Folio No. 12

FECHA CONCEPTO PAR. DEBE HABER

VIENEN 310.499,88 310.499,88

31-mar -96-

Gastos de Arriendo 600,00

      Arriendo Prepagado 600,00

P/R ( Ajuste) arriendo Vencido por los meses de Enero a Marzo

31-mar -97-

Consumo Suministro de Oficina 125,00

      Suministro de Oficina 125,00

P/R El consumo de suministros de oficina

31-mar -98-

Iva Cobrado 1.742,33

Credito tributario 488,80

      Iva Pagado 2.231,13

P/R liquidacion de IVA

31-mar -99-

Ret. Fte. Imp. Rta. 1% 0,20

      Caja 0,20

P/R Pago de impuesto a la renta 

31-mar -100-

Pérdidas y Ganancias 2.343,63

     Servicios Básicos 112,00

      Sueldos y Salarios 752,00

      Décimo Tercer Sueldo 146,01

      Décimo Cuarto Sueldo 146,01

      Vacaciones 72,99

      Gastos Aporte Patronal 212,88

      Cuentas Incobrables 25,19

      Servicios Bancarios 35,45

      Gastos de Arriendo 600,00

      Consumo Suministro de Oficina 125,00

      Depreciación Equipo de Computación 75,00

      Depreciación Muebles y Enseres 38,85

      Depreciación Maquinaria y Equipo 2,25

P/R Cierre de la cuentas de gastos

31-mar -101-

Utilidad Bruta en Ventas 8.923,57

Intereses Ganados 71,26

       Pérdidas y Ganancias 8.994,83

P/R Cierre de cuantas de  ingresos 

31-mar                                              -102-

 Pérdidas y Ganancias 

        Utilidad del Ejercicio 6.651,20

SUMAN 324.794,67 324,794,67

SANDALIA BELLA
LIBRO DIARIO
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 200,16 200,16      

05-ene-12 P/R Venta de mercaderia 2 1 73,00 273,16      

05-ene-12 P/R Depósito al Banco 4 1 73,00 200,16      

06-ene-12 P/R Venta de mercaderia 5 1 796,00 996,16      

06-ene-12 P/R Depósito al Banco 6 1 596,00 400,16      

07-ene-12 P/R Venta de mercaderia 7 2 227,50 627,66      

07-ene-12 P/R Depósito al Banco 8 2 227,50 400,16      

08-ene-12 P/R Venta de mercaderia 9 2 63,33 463,49      

09-ene-12 P/R Venta de mercaderia 10 2 135,00 598,49      

09-ene-12 P/R Depósito al Banco 11 2 198,33 400,16      

10-ene-12 P/R Venta de mercaderia 12 2 468,01 868,17      

11-ene-12 P/R Venta de mercaderia 13 2 392,25 1.260,42   

12-ene-12 P/R Venta de mercaderia 14 2 750,93 2.011,35   

12-ene-12 P/R Depósito al Banco 16 3 611,19 1.400,16   

13-ene-12 P/R Venta de mercaderia 18 3 266,00 1.666,16   

14-ene-12 P/R Venta de mercaderia 19 3 634,01 2.300,17   

16-ene-12 P/R Cancelación de Impuestos 21 3 655,75 1.644,42   

17-ene-12 P/R Venta de mercaderia 22 3 274,51 1.918,93   

18-ene-12 P/R Venta de mercaderia 24 3 270,00 2.188,93   

19-ene-12 P/R Venta de mercaderia 25 3 354,40 2.543,33   

19-ene-12 P/R Depósito al Banco 26 4 1.143,33 1.400,00   

20-ene-12 P/R Venta de mercaderia 27 4 621,51 2.021,51   

22-ene-12 P/R Venta de mercaderia 28 4 181,51 2.203,02   

24-ene-12 P/R Venta de mercaderia 29 4 296,51 2.499,53   

26-ene-12 P/R Venta de mercaderia 30 4 784,53 3.284,06   

27-ene-12 P/R Venta de mercaderia 31 4 515,49 3.799,55   

27-ene-12 P/R Depósito al Banco 34 4 2.000,00 1.799,55   

28-ene-12 P/R Venta de mercaderia 35 5 303,49 2.103,04   

30-ene-12 P/R Venta de mercaderia 36 5 511,00 2.614,04   

30-ene-12 P/R Pago del IVA 37 5 576,35 2.037,69   

30-ene-12 P/R Pago Planilla del IESS 38 5 350,00 1.687,69   

30-ene-12 P/R Pago de Sueldo y Salarios 40 5 651,07 1.036,62   

30-ene-12 P/R Pago de Impuesto a la Renta 41 5 204,17 832,45      

02-feb-12 P/R Venta de mercaderia 43 5 428,40 1.260,85   

04-feb-12 P/R Venta de mercaderia 44 6 4.010,22 5.271,07   

06-feb-12 P/R Venta de mercaderia 45 6 2.056,50 7.327,57   

07-feb-12 P/R Depósito al Banco 46 6 6.494,78 832,79      

08-feb-12 P/R Cancelación de Servicios Básicos47 6 74,00 758,79      

08-feb-12 P/R Venta de mercaderia 48 6 1.318,99 2.077,78   

09-feb-12 P/R Depósito al Banco 49 6 1.318,99 758,79      

10-feb-12 P/R Venta de mercaderia 50 6 1.033,28 1.792,07   

14-feb-12 P/R Venta de mercaderia 51 6 1.821,83 3.613,90   

15-feb-12 P/R Depósito al Banco 52 7 2.855,11 758,79      

16-feb-12 P/R Venta de mercaderia 53 7 3.196,01 3.954,80   

21-feb-12 P/R Venta de mercaderia 54 7 772,45 4.727,25   

22-feb-12 P/R Compra de mercaderia 55 7 3.687,37 1.039,88   

22-feb-12 P/R Pago Planilla del IESS 56 7 125,56 914,32      

24-feb-12 P/R Depósito al Banco 58 7 281,09 633,23      

28-feb-12 P/R Venta de mercaderia 60 7 1.638,82 2.272,05   

28-feb-12 P/R Depósito al Banco 61 8 668,60 1.603,45   

29-feb-12 P/R Pago de Sueldo y Salarios 63 8 651,07 952,38      

29-feb-12 P/R Cancelación de Impuestos 64 8 70,97 881,41      

03-mar-12 P/R Venta de mercaderia 68 8 1.665,74 2.547,15   

07-mar-12 P/R Venta de mercaderia 69 9 1.637,09 4.184,24   

09-mar-12 P/R Venta de mercaderia 70 9 2.193,76 6.378,00   

10-mar-12 P/R Depósito al Banco 71 9 4.720,52 1.657,48   

11-mar-12 P/R Venta de mercaderia 72 9 498,62 2.156,10   

12-mar-12 P/R Depósito al Banco 73 9 498,62 1.657,48   

16-mar-12 P/R Venta de mercaderia 75 9 1.592,25 3.249,73   

20-mar-12 P/R Venta de mercaderia 76 9 1.156,80 4.406,53   

22-mar-12 P/R Venta de mercaderia 77 10 663,98 5.070,51   

23-mar-12 P/R Cancelación de Servicios Básicos79 10 38,00 5.032,51   

24-mar-12 P/R Depósito al Banco 80 10 3.413,03 1.619,48   

25-mar-12 P/R Venta de mercaderia 81 10 2.687,50 4.306,98   

27-mar-12 P/R Venta de mercaderia 82 10 3.453,49 7.760,47   

30-mar-12 P/R Venta de mercaderia 85 10 712,49 8.472,96   

30-mar-12 P/R Pago planilla del IESS 86 11 125,56 8.347,40   

30-mar-12 P/R Depósito al Banco 87 11 6.853,48 1.493,92   

30-mar-12 P/R Pago de Sueldo y Salarios 90 11 651,07 842,85      

30-mar-12 P/R Pago de Impuesto a la Renta 91 11 185,99 656,86      

40.657,36 40.000,50 656,86      

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Caja CÓDIGO: 1.1.01
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 46.800,00 46.800,00 

05-ene-12 P/R Compra de mercaderia 3 1 3.955,00 42.845,00 

05-ene-12 P/R Depósito al Banco 5 1 73,00 42.918,00 

06-ene-12 P/R Depósito al Banco 6 1 596,00 43.514,00 

07-ene-12 P/R Depósito al Banco 8 2 227,50 43.741,50 

09-ene-12 P/R Depósito al Banco 11 2 198,33 43.939,83 

12-ene-12 P/R Compra de mercaderia 15 2 5.741,87 38.197,96 

12-ene-12 P/R Depósito al Banco 16 3 611,19 38.809,15 

13-ene-12 P/R Compra de mercaderia 17 3 5.083,74 33.725,41 

15-ene-12 P/R Compra de mercaderia 20 3 1.110,00 32.615,41 

17-ene-12 P/R Compra de mercaderia 23 3 743,42 31.871,99 

19-ene-12 P/R Depósito al Banco 26 4 1.143,33 33.015,32 

27-ene-12 P/R Compra de mercaderia 32 4 3.805,71 29.209,61 

27-ene-12 P/R Compra de mercaderia 33 4 2.220,00 26.989,61 

27-ene-12 P/R Depósito al Banco 34 4 2.000,00 28.989,61 

01-feb-12 P/R Compra de mercaderia 42 5 1.534,04 27.455,57 

07-feb-12 P/R Depósito al Banco 46 6 6.494,78 33.950,35 

09-feb-12 P/R Depósito al Banco 49 6 1.318,99 35.269,34 

15-feb-12 P/R Depósito al Banco 52 7 2.855,11 38.124,45 

23-feb-12 P/R Compra de mercaderia 57 7 1.560,26 36.564,19 

24-feb-12 P/R Depósito al Banco 58 7 281,09 36.845,28 

26-feb-12 P/R Compra de mercaderia 59 7 1.134,82 35.710,46 

28-feb-12 P/R Depósito al Banco 61 8 668,60 36.379,06 

01-mar-12 P/R Compra de mercaderia 65 8 666,00 35.713,06 

01-mar-12 P/R Compra de mercaderia 66 8 1.617,43 34.095,63 

02-mar-12 P/R Compra de mercaderia 67 8 4.566,86 29.528,77 

10-mar-12 P/R Depósito al Banco 71 9 4.720,52 34.249,29 

12-mar-12 P/R Depósito al Banco 73 9 498,62 34.747,91 

13-mar-12 P/R Compra de mercaderia 74 9 2.282,57 32.465,34 

23-mar-12 P/R Compra de mercaderia 78 9 1.902,86 30.562,48 

24-mar-12 P/R Depósito al Banco 80 10 3.413,03 33.975,51 

28-mar-12 P/R Compra de mercaderia 83 10 4.947,25 29.028,26 

29-mar-12 P/R Compra de mercaderia 84 10 1.998,00 27.030,26 

30-mar-12 P/R Depósito al Banco 87 11 6.853,48 33.883,74 

30-mar-12 P/R Compra de mercaderia 88 11 2.664,00 31.219,74 

78.753,57 47.533,83 31.219,74 

30-mar-12 P/R Nota de débito emitida por Banco 92 11 35,45 31.184,29 

30-mar-12 P/R Nota de crédito por intereses 93 11 71,26 31.255,55 

78.824,83 47.569,28 31.255,55 

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Bancos CÓDIGO: 1.1.02
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 61.745,87 61.745,87 

05-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 2 1 -           52,15 61.693,72 

05-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 3 1 3.563,07  65.256,79 

06-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 5 1 -           636,80 64.619,99 

07-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 7 2 -           152,34 64.467,65 

08-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 9 2 -           42,41      64.425,24 

09-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 10 2 -           90,41      64.334,83 

10-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 12 2 -           313,40    64.021,43 

11-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 13 2 -           262,67    63.758,76 

12-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 14 2 -           502,85    63.255,91 

12-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 15 2 5.172,86  68.428,77 

13-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 17 3 4.579,95  73.008,72 

13-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 18 3 -           178,13    72.830,59 

14-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 19 3 -           424,56    72.406,03 

15-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 20 3 1.000,00  73.406,03 

17-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 22 3 -           183,83    73.222,20 

17-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 23 3 669,75     73.891,95 

18-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 24 3 -           180,80    73.711,15 

19-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 25 3 -           237,32    73.473,83 

20-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 27 4 -           416,19    73.057,64 

22-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 28 4 -           121,55    72.936,09 

24-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 29 4 -           198,56    72.737,53 

26-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 30 4 -           525,35    72.212,18 

27-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 31 4 -           345,20    71.866,98 

27-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 32 4 3.428,57  75.295,55 

27-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 33 4 2.000,00  77.295,55 

28-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 35 5 -           203,23    77.092,32 

30-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 36 5 -           342,19    76.750,13 

01-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 42 5 1.382,02  78.132,15 

02-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 43 5 -           286,88    77.845,27 

04-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 44 6 -           2.685,41 75.159,86 

06-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 45 6 -           1.377,12 73.782,74 

08-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 48 6 -           883,25    72.899,49 

10-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 50 6 -           691,93    72.207,56 

14-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 51 6 -           1.219,97 70.987,59 

16-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 53 7 -           2.140,19 68.847,40 

21-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 54 7 -           517,27    68.330,13 

22-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 55 7 3.321,96  71.652,09 

23-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 57 7 1.385,22  73.037,31 

26-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 59 7 1.007,51  74.044,82 

28-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 60 7 -           1.097,42 72.947,40 

01-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 65 8 600,00     73.547,40 

01-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 66 8 1.457,14  75.004,54 

02-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 67 8 4.114,28  79.118,82 

03-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 68 8 -           1.115,45 78.003,37 

07-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 69 9 -           1.096,27 76.907,10 

09-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 70 9 -           1.469,03 75.438,07 

11-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 72 9 -           333,90    75.104,17 

13-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 74 9 2.057,14  77.161,31 

16-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 75 9 -           1.066,24 76.095,07 

20-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 76 9 -           774,65    75.320,42 

22-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 77 10 -           444,63    74.875,79 

23-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 78 10 1.714,28  76.590,07 

25-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 81 10 -           1.799,66 74.790,41 

27-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 82 10 -           2.312,60 72.477,81 

28-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 83 10 4.456,99  76.934,80 

29-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 84 10 1.800,00  78.734,80 

30-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 85 10 -           477,11    78.257,69 

30-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 88 11 2.400,00  80.657,69 

107.856,61 27.198,92 80.657,69 

MAYOR GENERAL

CUENTA: Inv. Mercaderia CÓDIGO: 1.1.06

"SANDALIA BELLA"
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"SANDALIA BELLA" 

MAYOR GENERAL 

CUENTA: Cuentas por Cobrar CÓDIGO: 1.1.04 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO 

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 1.985,73      1.985,73  

    
    

 

       "SANDALIA BELLA" 

MAYOR GENERAL 

CUENTA: Equipo de Computación  CÓDIGO: 1.2.03 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO 

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 1.350,00      1.350,00  

       

       "SANDALIA BELLA" 

MAYOR GENERAL 

CUENTA: Muebles y Enseres CÓDIGO: 1.2.01 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO 

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 1.726,00      1.726,00  

       

       

       "SANDALIA BELLA" 

MAYOR GENERAL 

CUENTA: Maquinaria y Equipo CÓDIGO: 1.2.03 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO 

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 100,00         100,00  

       

       SANDALIAS "BELLA" 

MAYOR GENERAL 

CUENTA: Cuentas por Pagar CÓDIGO: 2.1.01 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO 

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1   18.745,39  18.745,39  

       

       "SANDALIA BELLA" 

MAYOR GENERAL 

CUENTA: Documentos por Pagar CÓDIGO: 2.1.02 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO 

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1   6.175,65    6.175,65  
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 15.000,00 15.000,00 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 350,00 350,00      

30-ene-12 P/R Pago de la Planilla IESS 38 5 350,00 -           

30-ene-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 40 5 125,56 125,56      

22-feb-12 P/R Pago de la Planilla IESS 56 7 125,56     -           

29-feb-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 63 8 125,56    125,56      

30-mar-12 P/R Pago de la Planilla IESS 86 11 125,56     -           

30-mar-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 90 11 125,56    125,56      

601,12 726,68 (125,56)$  

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Préstamo por Pagar CÓDIGO: 2.1.03

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: IESS por Pagar CÓDIGO: 2.1.02
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 655,75 655,75      

05-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 3 1 35,63 691,38      

12-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 15 2 51,73 743,11      

13-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 17 3 45,80        788,91      

15-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 20 3 10,00        798,91      

16-ene-12 P/R Cancelación de Impuesto 21 3 655,75       143,16      

17-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 23 3 6,70          149,86      

27-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 32 4 34,29        184,15      

27-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 33 4 20,00        204,15      

30-ene-12 P/R Cancelación de Impuesto 41 5 204,17       -0,02         

01-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 42 5 13,82        13,80        

22-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 55 7 33,22        47,02        

23-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 57 7 13,85        60,87        

26-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 59 7 10,08        70,95        

29-feb-12 P/R Cancelación de Impuesto 64 8 70,97         -0,02         

01-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 65 8 6,00          5,98          

01-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 66 8 14,57        20,55        

02-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 67 8 41,14        61,69        

13-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 74 9 20,57        82,26        

23-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 78 10 17,14        99,40        

28-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 83 10 44,57        143,97      

29-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 84 10 18,00        161,97      

30-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 88 11 24,00        185,97      

30-mar-12 P/R Cancelación de Impuesto 91 11 185,77       -0,20         

1.116,66    1.116,86   -0,20         

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 576,35 576,35      

30-ene-12 P/R Cancelación de Impuesto 37 5 576,35       -            

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

01-ene-12 P/R Asiento de apertura 1 1 72.404,62 72.404,62 

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Ret. Fte. Por Pagar CÓDIGO: 2.1.07

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Iva por Pagar CÓDIGO: 2.1.05

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Capital CÓDIGO: 3.1.01
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

05-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 2 1 52,15 52,15        

06-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 5 1 636,80 688,95      

07-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 7 2 152,34 841,29      

08-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 9 2 42,41         883,70      

09-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 10 2 90,41         974,11      

10-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 12 2 313,40       1.287,51   

11-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 13 2 262,67       1.550,18   

12-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 14 2 502,85       2.053,03   

13-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 18 3 178,13       2.231,16   

14-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 19 3 424,56       2.655,72   

17-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 22 3 183,83       2.839,55   

18-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 24 3 180,80       3.020,35   

19-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 25 3 237,32       3.257,67   

20-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 27 4 416,19       3.673,86   

22-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 28 4 121,55       3.795,41   

24-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 29 4 198,56       3.993,97   

26-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 30 4 525,35       4.519,32   

27-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 31 4 345,20       4.864,52   

28-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 35 5 203,23       5.067,75   

30-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 36 5 342,19       5.409,94   

02-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 43 5 286,88       5.696,82   

04-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 44 6 2.685,41    8.382,23   

06-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 45 6 1.377,12    9.759,35   

08-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 48 6 883,25       10.642,60 

10-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 50 6 691,93       11.334,53 

14-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 51 6 1.219,97    12.554,50 

16-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 53 7 2.140,19    14.694,69 

21-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 54 7 517,27       15.211,96 

28-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 60 7 1.097,42    16.309,38 

03-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 68 8 1.115,45    17.424,83 

07-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 69 9 1.096,27    18.521,10 

09-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 70 9 1.469,03    19.990,13 

11-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 72 9 333,90       20.324,03 

16-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 75 9 1.066,24    21.390,27 

20-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 76 9 774,65       22.164,92 

22-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 77 10 444,63       22.609,55 

25-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 81 10 1.799,66    24.409,21 

27-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 82 10 2.312,60    26.721,81 

30-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 85 10 477,11       27.198,92 

27.198,92  

27.198,92 

27.198,92 27.198,92 0

CÓDIGO: 51,01

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Costo de Venta
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

05-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 2 1 -             65,19 65,19        

06-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 5 1 -             710,72 775,91      

07-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 7 2 -             203,12 979,03      

08-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 9 2 -             56,54        1.035,57   

09-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 10 2 -             120,54      1.156,11   

10-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 12 2 -             417,87      1.573,98   

11-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 13 2 -             350,22      1.924,20   

12-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 14 2 -             670,47      2.594,67   

13-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 18 3 -             237,50      2.832,17   

14-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 19 3 -             566,08      3.398,25   

17-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 22 3 -             245,10      3.643,35   

18-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 24 3 -             241,07      3.884,42   

19-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 25 3 -             316,43      4.200,85   

20-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 27 4 -             554,92      4.755,77   

22-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 28 4 -             162,06      4.917,83   

24-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 29 4 -             264,74      5.182,57   

26-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 30 4 -             700,47      5.883,04   

27-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 31 4 -             460,26      6.343,30   

28-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 35 5 -             270,97      6.614,27   

30-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 36 5 -             456,25      7.070,52   

02-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 43 5 -             382,50      7.453,02   

04-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 44 6 -             3.580,55   11.033,57 

06-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 45 6 -             1.836,16   12.869,73 

08-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 48 6 -             1.177,67   14.047,40 

10-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 50 6 -             922,57      14.969,97 

14-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 51 6 -             1.626,63   16.596,60 

16-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 53 7 -             2.853,58   19.450,18 

21-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 54 7 -             689,69      20.139,87 

28-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 60 7 -             1.463,23   21.603,10 

03-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 68 8 -             1.487,27   23.090,37 

07-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 69 9 -             1.461,69   24.552,06 

09-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 70 9 -             1.958,71   26.510,77 

11-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 72 9 -             445,20      26.955,97 

16-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 75 9 -             1.421,65   28.377,62 

20-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 76 9 -             1.032,86   29.410,48 

22-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 77 10 -             592,84      30.003,32 

25-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 81 10 -             2.399,55   32.402,87 

27-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 82 10 -             3.083,47   35.486,34 

30-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 85 10 -             636,15      36.122,49 

36.122,49 

30-mar-12 P/R Cierre de ventas netas y costos 91 11 36.122,49  

36.122,49 36.122,49 0

MAYOR GENERAL

CUENTA: Venta CÓDIGO: 4.1.01

"SANDALIA BELLA"
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

05-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 2 1 -             7,81 7,81          

06-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 5 1 -             85,28 93,09        

07-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 7 2 -             24,38 117,47      

08-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 9 2 -             6,79          124,26      

09-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 10 2 -             14,46        138,72      

10-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 12 2 -             50,14        188,86      

11-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 13 2 -             42,03        230,89      

12-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 14 2 -             80,46        311,35      

13-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 18 3 -             28,50        339,85      

14-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 19 3 -             67,93        407,78      

17-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 22 3 -             29,41        437,19      

18-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 24 3 -             28,93        466,12      

19-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 25 3 -             37,97        504,09      

20-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 27 4 -             66,59        570,68      

22-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 28 4 -             19,45        590,13      

24-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 29 4 -             31,77        621,90      

26-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 30 4 -             84,06        705,96      

27-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 31 4 -             55,23        761,19      

28-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 35 5 -             32,52        793,71      

30-ene-12 P/R. Venta de Mercaderia 36 5 -             54,75        848,46      

30-ene-12 P/R. Liquidación del IVA 39 5 848,46       0

02-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 43 5 -             45,90        45,90        

04-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 44 6 -             429,67      475,57      

06-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 45 6 -             220,34      695,91      

08-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 48 6 -             141,32      837,23      

10-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 50 6 -             110,71      947,94      

14-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 51 6 -             195,20      1.143,14   

16-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 53 7 -             342,43      1.485,57   

21-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 54 7 -             82,76        1.568,33   

28-feb-12 P/R. Venta de Mercaderia 60 7 -             175,59      1.743,92   

29-feb-12 P/R. Liquidación del IVA 62 8 1.743,92    0

03-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 68 8 -             178,47      178,47      

07-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 69 9 -             175,40      353,87      

09-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 70 9 -             235,05      588,92      

11-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 72 9 -             53,42        642,34      

16-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 75 9 -             170,60      812,94      

20-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 76 9 -             123,94      936,88      

22-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 77 10 -             71,14        1.008,02   

25-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 81 10 -             287,95      1.295,97   

27-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 82 10 -             370,02      1.665,99   

30-mar-12 P/R. Venta de Mercaderia 85 10 -             76,34        1.742,33   

2.592,38    4.334,71   (1.742,33) 

30-mar-12 P/R. Liquidación del IVA 98 12 (1.742,33)   (1.742,33) 

30-mar-12 P/R Cierre de cuentas 102 12 1.742,33    -           

4.334,71 4.334,71 0

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: IVA Cobrado CÓDIGO: 2.1.04
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

05-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 3 1 427,56 427,56      

12-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 15 2 620,74 1.048,30   

13-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 17 3 549,59       1.597,89   

15-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 20 3 120,00       1.717,89   

17-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 23 3 80,37         1.798,26   

27-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 32 4 411,43       2.209,69   

27-ene-12 P/R Compra de Mercaderia 33 4 240,00       2.449,69   

30-ene-12 P/R Liquidación del IVA 39 5 2.449,69   -0,00         

01-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 42 5 165,84       165,84      

22-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 55 7 398,63       564,47      

23-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 57 7 188,89       753,36      

26-feb-12 P/R Compra de Mercaderia 59 7 137,39       890,75      

29-feb-12 P/R Liquidación del IVA 62 8 890,75      -0,00         

01-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 65 8 72,00         72,00        

01-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 66 8 174,86       246,86      

02-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 67 8 493,72       740,58      

13-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 74 9 246,00       986,58      

23-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 78 10 205,72       1.192,30   

28-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 83 10 534,83       1.727,13   

29-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 84 10 216,00       1.943,13   

30-mar-12 P/R Compra de Mercaderia 88 11 288,00       2.231,13   

5.571,57    3.340,44   2.231,13   

30-mar-12 P/R Liquidación del IVA 98 11 2.231,13   -0,00         

5.571,57 5.571,57 0

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: IVA Pagado CÓDIGO: 1.1.10

 

 

 

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-ene-12 P/R Liquidación del IVA 39 5 1.601,23    1.601,23   

29-feb-12 P/R Liquidación del IVA 62 8 853,17      748,06      

31-mar-12 P/R Liquidación del IVA 98 11 1.601,23    853,17      748,06     

488,80      

MAYOR GENERAL

CUENTA: Crédito Tributario CÓDIGO: 1.1.13

"SANDALIA BELLA"
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-ene-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 40 5 584,00       584,00      

29-feb-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 63 8 584,00       1.168,00   

31-mar-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 90 11 584,00       1.752,00   

1.752,00 0,00 1.752,00  

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-ene-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 40 5 48,67         48,67        

29-feb-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 63 8 48,67         97,34        

31-mar-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 90 11 48,67         146,01      

146,01 0,00 146,01     

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-ene-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 40 5 48,67         48,67        

29-feb-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 63 8 48,67         97,34        

31-mar-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 90 11 48,67         146,01      

146,01 0,00 146,01     

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-ene-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 40 5 24,33         24,33        

29-feb-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 63 8 24,33         48,66        

31-mar-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 90 11 24,33         72,99        

72,99 0,00 72,99       

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-ene-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 40 5 70,96         70,96        

29-feb-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 63 8 70,96         141,92      

31-mar-12 P/R Pago de rol de Pagos Enero 90 11 70,96         212,88      

212,88 0,00 212,88     

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Gastos Aporte Patronal CÓDIGO: 5.2,02

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Sueldos y Salarios CÓDIGO: 5.2,03,01

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Décimo Tercer Sueldo CÓDIGO: 5.2,03,02

CUENTA: Décimo Cuarto Sueldo CÓDIGO: 5,203,03

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Vacaciones CÓDIGO: 5.2,03,04
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

08-feb-12 P/R Cancelación de Servicios Básico 47 6 74,00         74,00        

23-mar-12 P/R Cancelación de Servicios Básico 79 10 38,00         112,00      

112,00 0,00 112,00     

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-mar-12 P/R Cierre de las ventas y costos 91 11 8.923,57 8.923,57   

30-mar-12 P/R Determinar la utilidad del ejercicio101 12 8.923,57    -            

8.923,57 8.923,57 -           

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Nota de débito emitida por Banco 92 11 35,45         35,45        

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas ocasionan gastos100 12 35,45        -            

35,45 35,45 -           

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Nota de crédito emitida por Banco93 11 -             71,26 71,26        

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas ocasionan ingresos101 12 71,26         71,26        

71,26 71,26 -           

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Provisión para cuentas incobrables94 11 25,19         25,19        

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas ocasionan gastos100 12 25,19        -            

25,19 25,19 -           

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Provisión para cuentas incobrables94 11 -             25,19 25,19        

0,00 25,19 25,19       

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Provisión de Cuentas Incobrables CÓDIGO: 11,05

CUENTA: Intereses Ganados CÓDIGO: 5.2.3

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Cuentas Incobrables CÓDIGO: 11,04

MAYOR GENERAL

CUENTA: Servicios  Bancarios CÓDIGO: 5.2.

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Utilidad Bruta en Ventas CÓDIGO: 4.1,02

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Servicios Básicos CÓDIGO: 5.2.04

"SANDALIA BELLA"
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FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

30-mar-12 P/R Deprecación de Activos 95 11 75,00         75,00        

30-mar-12 P/R Cierre de cuentas de gastos 100 12 75,00        -            

75,00 75,00 -           

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Deprecación de Activos 95 11 38,85         38,85        

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas de gastos 100 12 38,85        -            

38,85 38,85 -           

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Deprecación de Activos 95 11 2,25           2,25          

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas de gastos 100 12 2,25          -            

2,25 2,25 -           

CUENTA: Depreciación Acumulada de Equipo de Computo

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Deprecación de Activos 95 11 75,00 75,00        

0,00 75,00 75,00       

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Deprecación de Activos 95 11 38,85 38,85        

0,00 38,85 38,85       

CÓDIGO: 1.20301

CUENTA: Depreciación Acumuladade Muebles y Enseres CÓDIGO: 1.20101

MAYOR GENERAL

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

"SANDALIA BELLA"

CUENTA: Depreciación de Muebles y Enseres CÓDIGO: 5209

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CUENTA: Depreciación de Maquinaria y Equipo CÓDIGO: 52010

MAYOR GENERAL

CUENTA: Depreciación de Equipo de Computo CÓDIGO: 5211

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

"SANDALIA BELLA"
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CUENTA: DepreciaciónAcumulada de Maquinaria y Equipo

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Deprecación de Activos 95 11 2,25 2,25          

0,00 2,25 2,25         

CUENTA: Gastos de Arriendos

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Arriendo vencido de tres meses 96 12 600,00       600,00      

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas de gastos 100 12 600,00      -            

600,00 600,00 -           

CUENTA: Arriendos Prepagados

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Arriendo vencido de tres meses 96 12 600,00 600,00      

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas 102 12 600,00       -            

600,00 600,00 -           

CUENTA: Consumo Suministro de Oficina

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Consumo suministro de oficina 97 12 125,00       125,00      

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas de gastos 100 12 125,00      -            

125,00 125,00 -           

CUENTA: Suministros de Oficina

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 P/R Consumo suministro de oficina 97 12 125,00 125,00      

31-mar-12 P/R Cierre de cuentas 102 12 125,00       -            

125,00 125,00 -           

MAYOR GENERAL

CÓDIGO: 1.2.1.1

CÓDIGO: 5.2.2

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CÓDIGO: 1.2.1.

"SANDALIA BELLA"

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CÓDIGO: 5.2.1

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CÓDIGO: 1.2.0102

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL
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CUENTA: PERDIDAS Y GANANCIAS

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12 cierre de cuentas de gasto 97 12 2.343,63 2.343,63   

31-mar-12 cierre de cuentas de ingreso 102 12 8.994,83 6.651,20   

determinacion de la utilidad del ejercicio 6.651,20 -            

CUENTA: UTILIDAD DEL EJERCICIO

FECHA CONCEPTO A F DEBE HABER SALDO

31-mar-12  utilidad del ejercicio 97 12 6.651,20 6.651,20

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CÓDIGO:6,01

"SANDALIA BELLA"

MAYOR GENERAL

CÓDIGO: 3,2,01
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DEBE HABER DEUDOR ACREEDOR

1 CAJA 40.657,36    40.000,50    656,86       

2 BANCOS 78.753,57    47.533,83    33.661,65  

3 CUENTAS POR COBRAR 1.985,73      1.985,73    

4 INVENTARIO DE MERCADERÍAS 107.856,61  27.198,92    80.657,69  

5 EQUIPOS DE COMPUTACIÓN 1.350,00      1.350,00    

6 MUEBLES Y ENSERES 1.726,00      1.726,00    

7 MAQUINARIA Y EQUIPO 100,00         100,00       

8 CUENTAS POR PAGAR 18.745,39    18.745,39   

9 DOCUMENTOS POR PAGAR 6.664,45      6.664,45     

10 PRÉSTAMOS POR PAGAR 14.251,94    14.251,94   

11 IESS POR PAGAR 601,12         726,68         125,56         

12 RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 1.116,88      1.116,88     

13 CAPITAL 72.404,62    72.404,62   

14 COSTO DE VENTA 27.198,92    27.198,92  

15 VENTAS 36.122,49    36.122,49   

16 IVA COBRADO 1.742,33 1.742,33

17 IVA PAGADO 2.231,13 2.231,13

18 SUELDOS Y SALARIOS 3.846,50      3.846,50    

19 DÉCIMO TERCER SUELDO 146,01         146,01       

20 DÉCIMO CUARTO SUELDO 146,01         146,01       

21 VACACIONES 72,99            72,99          

22 GASTOS APORTE PATRONAL 212,88         212,88       

23 SERVICIOS BÁSICOS 112,00         112,00       

TOTAL 266,996,83 266.996,83    149.079,18  149,079,18

"SANDALIA BELLA"
BALANCE COMPROBACIÒN

AL 31 DE MARZO DEL 2012

Nº CUENTAS
SUMAS SALDOS
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                    "SANDALIA BELLA"
                             BALANCE AJUSTADO

                            AL 31 DE MARZO DEL 2012

CUENTAS DEUDOR ACREEDOR

CAJA 656,86            

BANCOS 33.661,65      

CUENTAS POR COBRAR 1.985,73        

INVENTARIO DE MERCADERÍAS 80.657,69      

EQUIPOS DE COMPUTACIÓN 1.350,00        

MUEBLES Y ENSERES 1.726,00        

MAQUINARIA Y EQUIPO 100,00            

CUENTAS POR PAGAR 18.745,39   

DOCUMENTOS POR PAGAR 6.664,45     

PRÉSTAMOS POR PAGAR 14.251,94   

IESS POR PAGAR 125,56        

RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 1.116,88     

CAPITAL 72.404,62   

SUELDOS Y SALARIOS 3.846,50     

DÉCIMO TERCER SUELDO 146,01        

DÉCIMO CUARTO SUELDO 146,01        

VACACIONES 72,99           

GASTOS APORTE PATRONAL 212,88        

SERVICIOS BÁSICOS 112,00        

CREDITO TRIBUTARIO 488,80

GASTO ARRIENDOS 600,00

ARRIENDOS PREPAGADOS 600,00

SERVICIOS BANCARIOS 35,45              

INTERESES GANADOS 71,26           

CUENTAS INCOBRABLES 25,19

PROVISION CTAS INCOBRABLES 25,19           

DEPRECIAC. EQUIPO DE COMPUTACION 75,00

DEPRECIACION MUEBLES Y ENSERES 38,85

DEPRECIACION MAQUINARIA Y EQUIPO 2,25

DEPREC ACUM EQUIPO DE COMPUTA 75,00

DEPREC.ACUMU.MUEBLES Y ENSERES 38,85

DEPRE. ACUMU MAQUINARIA Y EQUIPO 2,25

UTILIDAD DEL EJERCICIO 6.651,20

TOTAL 121.403,47    121403,47  
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                       "SANDALIA BELLA"
                         ESTADO DE SITUACIÒN FINANCIERA

                                 Al, 31 de Marzo del  2012

ACTIVO

ACTIVO CORRIENTE 116,909,75

CAJA 656,86             

BANCOS 33.661,65        

CUENTAS POR COBRAR 1.985,73         1.965,64          

PROVISION CTAS INCOBRABLES 25,19              

INVENTARIO DE MERCADERÍAS 80.657,69        

CREDITO TRIBUTARIO 488,80

ACTIVO NO CORRIENTE 3,050,09

EQUIPOS DE COMPUTACIÓN 1.350,00         1,275,00

DEPRECIACION ACUMULADA DE COMPUTACION 75,00

MUEBLES Y ENSERES 1.726,00         1,678,15

DEPRECIACION ACUMULADA  MUEBLES Y ENSERES38,85

MAQUINARIA Y EQUIPO 100,00            97,75                

DEPRECI ACUM. MAQUIN Y EQUIPO

TOTAL ACTIVO 119,959,84

PASIVO

PASIVO CORRIENTE 19.987,83

CUENTAS POR PAGAR 18.745,39        

IESS POR PAGAR 125,56             

RETENCIÓN EN LA FUENTE POR PAGAR 1.116,88          

PASIVO NO CORRIENTE 20,916,39

DOCUMENTOS POR PAGAR 6.664,45          

PRÉSTAMOS POR PAGAR 14.251,94        

TOTAL PASIVO 40904,02

CAPITAL

CAPITAL 72,404,62

UTILIDAD DEL EJERCICIO 6.651,20

TOTAL ASIVO Y PATRIMONIO 119,959,84

………………………. …………………………………………..

Huaquillas, Marzo 2012  
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                     "SANDALIA BELLA"
                         ESTADO DE PÈRDIDAS Y GANANCIAS

                                 Al, 31 de Marzo del  2012

INGRESOS

VENTAS 36.122,49      

    COSTO DE VENTAS 27.198,92      

UTILIDAD BRUTA EN VENTAS 8.923,57

INGRESOS

INTERESES GANADOS 71,26                

GASTOS 

     Servicios Básicos 112,00

      Sueldos y Salarios 752,00

      Décimo Tercer Sueldo 146,01

      Décimo Cuarto Sueldo 146,01

      Vacaciones 72,99

      Gastos Aporte Patronal 212,88

      Cuentas Incobrables 25,19

      Servicios Bancarios 35,45

      Gastos de Arriendo 600,00

      Consumo Suministro de Oficina 125,00

      Depreciación Equipo de Computación 75,00

      Depreciación Muebles y Enseres 38,85

      Depreciación Maquinaria y Equipo 2,25

UTILIDAD DEL EJERCICIO 6.651,20

………………………. …………………………………………..

Huaquillas, Marzo 2012  
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ÍNDICES PARA MEDIR LA ADMINISTRACIÓN FINANCIERA 

 

Índice de Solvencia 

Activo corriente 

Pasivo corriente 

 

116,909,75   /  19,987,83 

= 5.84 

 

La Empresa “Sandalia Bella”, dispone de $ 5.84 para cubrir cada dólar 

que adeuda, es decir que la empresa es solvente  y está en condiciones 

de cumplir con sus obligaciones a corto plazo. El estándar establecido 

para este índice es de 1.5 y 2.5 dólares. 

 

Índice de Liquidez 

 

 

      

116,909,75 - 80.657,69 / 19.987,83 

= 1.81 

 
El índice de  liquidez indica que la Empresa dispone de $ 1.81 para cubrir  

cada  $1.00 de deuda, lo cual significa que el comercial  es muy rentable 

puesto que cuenta con la liquidez necesaria para cubrir sus obligaciones a 

corto plazo, el estándar establecido para este índice está entre 0.5 y 1. 
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ÍNDICE PARA MEDIR LA ESTRUCTURA FINANCIERA 

Índice de Solidez 

 

  

  INDICE DE SOLIDEZ    =   40,904,02 

    119,959,84 

 

  =    0,34 

  

El índice de solidez indica que las obligaciones de la empresa con 

terceros son bajas, es decir que por cada $ 1.00 que posee debe $0.34 lo 

que a simple vista las obligaciones que contraiga son respaldadas  por su 

credibilidad, ya que el estándar establecido para este índice es de 0.50 o 

50%. 

 

INDICE PARA MEDIR LA ACTIVIDAD DE LA EMPRESA 

 

Índice de Rotación de Inventarios 

 

61.745,87 +  80.657,69 / 360 

= 395.56 
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El índice de rotación de inventarios indica una razón de 395.56  veces es 

decir que durante el periodo contable el inventario ha sido renovado lo 

que evidencia que el nivel de ventas  es considerable puesto que la 

actividad principal es la compra y venta de  calzado para mujer que tiene 

mucha demanda en el mercado. 

 

INDICES PARA MEDIR LOS RESULTADOS DE LAS OPERACIONES 

 

Capital de Trabajo Neto 

 

 

CAPITAL DE TRABAJO NETO =  116,909,75 -  19.987,83 

 

CAPITAL DE TRABAJO NETO =  96.921.92 

 

La empresa posee un capital de trabajo de $ 96.921.92, adecuado para 

seguir operando en el caso que tenga que liquidar todos sus pasivos, pero 

este debe ser explotado de la mejor manera para que produzca y mejore 

los beneficios a corto y largo plazo. 
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g. DISCUSIÓN 

 

En base a los resultados la empresa “Sandalia Bella”, no cuenta con un 

sistema contable lo que determina que el propietaria no puede conocer la 

real  situación financiera de la misma, ya que no se conocen sus ingresos 

y gastos. 

 

El proceso contable también ha permitido establecer datos reales de los 

activos, pasivos y determinar el capital de trabajo como resultado de la 

diferencia del activo con el pasivo obteniendo  el monto de $96.921.92,  

capital de trabajo adecuado para seguir operando en el caso que tenga 

que liquidar todos sus pasivos, pero este debe ser explotado de la mejor 

manera para que produzca y mejore los beneficios a corto y largo plazo. 

 

El Estado  de Resultados   se demuestra que el mayor ingreso es el de  

ganancia bruta en ventas por cuanto es la actividad  principal $ 8.923,57 

que restando los gastos operacionales  y no operacionales  obteniendo  

una Utilidad del Ejercicio en los tres  meses de $ 6.651,20. 

 

 

Estos resultados demuestran que la empresa cuenta con los ingresos 

adecuados para poder solventar los gastos corrientes lo que le permite 

desarrollarse y prestar un servicio de calidad y satisfacción a la 
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colectividad y que para aumentar  los ingresos y ventas en la empresa 

tiene que seguir adquiriendo calzado de calidad y de moda, con precios 

accesibles  y atención permanente con calidez. 

 

La Reorganizaciòn contable en “Sandalia Bella” es uno de los parámetros 

fundamentales basados en objetivos y estrategias de gestión que 

permitirán tomar las medidas pertinentes mediante la activa participación 

del propietario y vendedores, quienes buscaran los medios para eliminar 

una cantidad de riesgos y la identificación del curso de las acciones a 

seguir para prestar un servicio eficiente, efectivo y sobre todo de calidad  

en beneficio de la sociedad de Huaquillas. 
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h. CONCLUSIONES 

 

Luego de realizar nuestro trabajo investigativo he determinado las 

siguientes conclusiones: 

 

1. La Empresa “Sandalias Bella”, no cuenta con un archivo adecuado 

de documentos, registros y comprobantes de soporte  que 

respalden las operaciones financieras  para su  posterior  registro 

en los Libros de entrada original. 

 

2. Las recaudaciones efectuadas durante el día no son depositadas 

oportunamente, manteniendo el dinero en caja y constituyéndose 

un riesgo y desvío permanente en actividades ajenas a la 

naturaleza de su actividad comercial, dando origen al 

incumplimiento de la Norma de Control Interno: Depósitos Diarios e 

Intactos. 

 

3. El propietario, no ha establecido objetivos y planes de trabajo 

específicos que coadyuven a mejorar el servicio y venta al público 

con mayor eficiencia y economía. 

 
4. En el campo contable “Sandalias Bella”  carece de un profesional 

estable en el área, registrando únicamente anotaciones diarias de 
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ingresos y egresos, incumpliendo con los  Principios de 

Contabilidad Generalmente Aceptados. 

 

5. No cuenta con un control detallado de inventarios que le  informe 

de las mercaderías que mantiene en su local. 
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i. RECOMENDACIONES 

 

1. La empresa “Sandalia Bella” debe mantener actualizado el Archivo 

General de la documentación de respaldo, debidamente 

organizada y clasificada para su  posterior localización y registro en 

los Libros de entrada original. 

 

2.  Se recomienda al Propietario, considerar la propuesta de 

reorganización contable con el fin de mantener un sólido sistema 

de control y organización, que propicie información confiable y 

oportuna acorde para la toma de decisiones. 

 

3. Los dineros recaudados deben ser depositados oportunamente 

para evitar desvíos en la utilización del efectivo en actividades 

ajenas a la empresa.  

4. Que se contrate los servicios de un Contador (a) calificado, para 

lograr que las operaciones administrativas y financieras se 

desarrollen con eficiencia y calidad y se de cumplimiento a l 

establecido en las leyes vigentes.  
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5. A las Autoridades de la Universidad Nacional de Loja, impulsar 

proyectos en el área contable, que permita consolidar los 

conocimientos de los estudiantes. 
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